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Forord
I Norsk kulturbarometer 1997 legger Statistisk sentralbyrå fram hovedresultatene fra en
landsomfattende undersøkelse om folks kulturbruk i 1997. Dette er første gang det utgis
et eget barometer med sammenlignbare tall for kulturbruk fra undersøkelser fra og med
1991.

Formålet med publikasjonen er å gi en samlet framstilling av nordmenns bruk av ulike
kulturtilbud, tilgang, og interesse for slike tilbud. Det er lagt vekt på at stoffet skal være
lett tilgjengelig ved oversiktlige tabeller og figurer. Det skriftlige stoffet er også lagt fram
slik at det skal være lett forståelig.

Statistisk sentralbyrå har websider på Internett hvor det er mulig å finne noen hovedtall
fra denne publikasjonen. Webadressa er http://www.ssb.no. Noen hovedtall er tidligere
publisert i Sosialt utsyn 1998.

Undersøkelsen og publikasjonen er finansiert av Norsk kulturråd og Kulturdepartementet.
Førstekonsulent Odd Frank Vaage har ledet gjennomforingen av undersøkelsen og
utarbeidet publikasjonen.

Statistisk sentralbyrå,
Oslo/Kongsvinger, 11. mai 1998

Svein Longva
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Noen hovedresultater

Kino er det kulturtilbud flest
benytter
60 prosent av den norske befolkningen i
alderen 9-79 år var på kino siste 12 må-
neder i 1997. Dette er derfor det kultur-
tilbudet flest benytter seg av. Idretts-
arrangement og folkebibliotek er de til-
budene som følger deretter, med en årlig
oppslutning på henholdsvis 54 og 52 pro-
sent. Dette betyr at mer enn halvparten
av befolkningen benytter seg av disse til-
budene per år.

I overkant av 40 prosent går på teater-
forestillinger (dvs. teater, musikal eller
revy), museer og kunstutstillinger. I un-
derkant av 40 prosent går på konserter
med klassisk musikk o.l. og konserter
med populærmusikk. 8 prosent er på
ballett- eller danseforestillinger i løpet av
året, mens 6 prosent er på opera- eller
operetteforestillinger.

Rangeres disse kulturtilbudene etter hvor
mange ganger gjennomsnittsnordmannen
besøker dem i løpet av året, er det
idrettsarrangement som ligger øverst,
med 6,2 besøk. Dernest kommer folke-
bibliotek med 5,0 besøk og kino på
tredjeplass med 3,6 besøk.

Det har bare vært små endringer i bruken
av de ulike kulturtilbudene mellom 1994
og 1997. Mens det var en viss økning i
andelen brukere av de fleste tilbudene
mellom 1991 og 1994, er det bare besøk
på klassiske konserter som har hatt en
viss økning fra 1994 til 1997. Andelen
som har vært på idrettsarrangement har
hatt en nedgang, som kan skyldes en
Lillehammer-effekt i 1994. Det har også
vært små endringer i antall besøk på de
forskjellige tilbudene fra 1994 til 1997.

Tre av fem har aldri vært på opera
eller operette
Et annet mål på bruken av kulturtilbud-
ene blant nordmenn vil være a se på an-
delen som aldri har benyttet dem. Kun 1
prosent har aldri vært på kino. 3 prosent
har aldri vært på museum, 5 prosent har
aldri vært på idrettsarrangement og 6
prosent har aldri vært på folkebibliotek.
Derimot er det hele 62 prosent som aldri
har vært og sett på opera- eller operette-
forestilling. En like stor andel har aldri
vært på ballett- eller danseforestilling.

Barn og unge er store kultur-
konsumenter
Barn og ungdom er større brukere av de
fleste kulturtilbud enn andre aldersgrup-
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pert Barn j alderen 946 år er den grup-
pen som i størst grad har vært på idretts-
arrangement, ballett, museum og folke-
bibliotek per år. Unge er den største pub-
likumsgruppen ph kino, teater og popu-
lærkonserter. De andre kulturtilbudene
har en publikumssammensetning som er
nokså jevnt fordelt mellom aldersgrup-
pene.

Kvinner mer "kulturelle"
Kvinner er større brukere av de tradisjo-
nelle kulturtilbudene enn menn. De går
oftere på teater, på opera- og ballett-
forestillinger, klassiske konserter, kunst-
utstillinger og folkebibliotek. Menn går
derimot atskillig mer på idrettssarrange-
ment, og noe mer på konsert med popu-
lærmusikk og på museer.

Sosiale forskjeller i kulturbruken
Folks inntekt og utdanning har stor be-
tydning for bruken av de fleste kultur-
tilbudene. De med høy utdanning bruker
kulturtilbudene i betydelig større grad
enn personer med lav utdanning. Dette
gjelder i særlig grad besøk på teater,
opera- og ballettforestillinger, klassiske
konserter; kunstutstillinger og museer.
Det er også tydelig når det gjelder kino-
besøk, besøk på folkebibliotek og på
populærkonserter. fløy inntekt har også
en klar sammenheng med bruk av de
ulike kulturtilbudene, men ikke i samme
grad som utdanning. Denne sosiale for-
skjellen finner vi igjen i kulturbruken for-
delt på yrkesgrupper. Høyere funksjonæ-
rer er storbrukerne av kultur, mens arbei-
dere, hjemmearbeidende og pensjonister
bruker tilbudene langt mindre.

Kulturbruk oker med
tilgjengelighet
De kulturtilbudene som er lettest tilgjen-
gelig er idrettarenaer, bibliotek og kinoer.
Avstanden er lengst til konsertlokaler og
teatre. Tilgjengeligheten til de ulike

kulturtilbudene har endret seg lite på 90-
tallet.

Folks bruk av kulturtilbud har klar sam-
menheng med tilgjengeligheten av tilbu-
dene. Bruken synker jo lenger unna de
enkelte tilbud er. Dette gjelder særlig
kunstutstillinger, kinoforestillinger og
folkebibliotek.

Størst interesse for idrett, minst
for ballett
En av fire nordmenn er meget interessert
i å gå på idrettsarrangement. Dernest føl-
ger populærkonserter, folkebibliotek og
kino. Derimot er det bare 3 prosent som
sier de er meget interessert i å gå på
ballettforestillinger, 4 prosent på opera-
forestillinger og 7 prosent på klassiske
konserter. Hele 72 prosent sier de ikke er
interessert i å gå på ballettforestillinger,
mens 68 prosent ikke er interessert i å ga
på operaforestillinger.

Interessen for idrettsarrangement er
størst blant menn og blant barn og unge,
men er ellers ganske jevnt fordelt. Inter-
essen for ballett- og operaforestillinger er
derimot størst blant kvinner, blant
voksne, personer med høy utdanning og
blant personer som bor i de store byene,
særlig i Oslo-området.

Kulturbruken er sesongavhengig
Noen kulturtilbud benyttes omtrent like
mye hele aret. Besøk på kino og til dels
folkebibliotek kan være eksempler på det.
Museer, idrettsarrangement og popu-
lærkonserter har størst andel besøkende
om våren og sommeren. Teaterforestillin-
gene og de klassiske konsertene har deri-
mot lavsesong om sommeren. Kunstut-
stillingene har liten besøksandel om vin-
teren.
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Profesjonelle tilbud helst for
storbyfolk
Av opera- eller operetteforestillingene
som ble besøkt i 1997 var hele 95 prosent
profesjonelle oppsetninger. Det stod også
profesjonelle krefter bak mer enn to tred-
jedeler av kunstutstillingene, teaterfore-
stillingene og populærkonsertene som ble
besøkt. Profesjonelle var ansvarlig for

rundt halvparten av ballett-/dansefore-
stillingene og de klassiske konsertene.
Det er barn og unge, personer med lav
utdanning og de som bor i spredtbygde
strøk som i minst grad går på profesjo-
nelle tilbud i forhold til amatørtilbud. De
som bor i storbyene, særlig de som bor i
Oslo-området, går i størst grad på profe-
sjonelle tilbud framfor amatørtilbud.

14
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Mest aktive innen idrett
Det er innenfor idrett at nordmenns kul-
turelle egenaktivitet er størst; 35 prosent
er medlem av idrettslag, og 30 prosent
har vært deltakere på idrettsarrangement
de siste to åra. Det er barn og unge som
er de mest aktive deltakerne. Menn er
mer aktive enn kvinner.

35 prosent kan spille instrument og 11
prosent spiller regelmessig. 8 prosent er
med i kor eller orkester. 13 prosent har
opptrådt offentlig med sang eller musikk
de siste to åra. Kvinner er stort sett noe
mer aktive enn menn på disse områdene.

12 prosent driver med billedkunst eller
kunsthåndverk på fritida, 2 prosent har
stilt ut slike arbeider i løpet av de to siste
åra og 4 prosent er med i en kunstfore-
ning. Kvinner deltar oftere i slike aktivite-
ter enn menn og fordelingen er nokså
jevn på de forskjellige aldersgrupper.
2 prosent er med i amatørteater eller
-revygruppe, og 1 prosent har opptrådt
offentlig med slik gruppe de siste to åra.
2 prosent er med i filmklubb.

Andelen av befolkningen som utfører
disse egenaktivitetene har endret seg lite

90-ara.
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Konsert m/populaermusikk 7 pst. Kunstutstilling 6 pst.

Idrettsarrangement 29 pst.
Folkebibliotek 24 pst.

Opera/operette 1 pst.
Ballett/danseforestilling 1 pst.

Teater/musikal/revy 5 pst.

Museum 5 pst.
Kino 17 pst.

Konsert m/klassisk musikk 6 pst.

Kulturbruk

Vi går i gjennomsnitt 21,2 ganger på
kulturtilbud i løpet av året. Av dette
representerer idrettsarrangement 29
prosent, som tilsvarer 6,2 besøk. 24
prosent, eller 5,0 besøk går med til
folkebibliotekene. 17 prosent går med til
kinoene, som utgjør 3,6 besøk i gjennom-
snitt.

Konsert med populærmusikk utgjør 7
prosent og konsert med klassisk musikk
utgjør 6 prosent av kulturbesøkene. I alt
representerer derfor konsertene 13
prosent av alle besøk på kulturtilbud.
Dette tilsvarer 2,6 konsertbesøk i året.

Kunstutstillinger står for 6 prosent av
kulturbesøkene, mens museer og teater/

musikal/revy hver står for 5 prosent.
Opera/operette og ballett-/dansefore-
stillinger står hver for bare 1 prosent av
kulturbesøkene.
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Kulturbruk

Tabell 1. Andel som har benyttet ulike kulturtilbud siste 12 måneder 1991-1997. Prosent

1991 1994 1997

Kino 	 58 61 60
Idrettsarrangement 	 57 59 54
Folkebibliotek 	 49 51 52
Museum 	 41 45 44
Teater/musikal/revy 	 44 45 44
Kunstutstilling 	 41 44 43
Konsert m/populærmusikk 	 32 38 38
Konsert m/klassisk musikk 	 27 34 37
Ballett-/danseforestilling 	 8 9 8
Opera/operette 	 5 5 6

1991 1994 1997

ldrettsarrangement 	 6,2 6,7 6,2
Folkebibliotek 	 5,6 5,1 5,0
Kino 	 4,3 4,3 3,6
Konsert m/populærmusikk 	 1,2 1,5 1,4
Kunstutstilling 	 1,5 1,5 1,3
Konsert m/klassisk musikk 	 0,9 1,1 1,2
Museum 	 1,0 1,2 1,1
Teater/musikal/revy 	 1,1 1,1 1,1
Ballett-/danseforestilling 	 0,2 0,1 0,2
Opera/operette 	 0,1 0,1 0,1

Antall besøk totalt 	 22,1 22,7 21,2
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Kino

• 60 prosent går på kino per år.
• De unge går mest på kino.
• Andelen kinogjengere er nokså lik blant kvinner og menn.
• Mest kinobesøk i storbyene, minst i spredtbygde strøk.
• De med how utdanning og inntekt er mer på kino enn

andre.
• Kun 1 prosent har aldri vært på kino.
• Krim/action og komedier er mest populært.

60 prosent av befolkningen hadde i 1997
vært en eller flere ganger på kino siste 12
måneder. Dette er en litt lavere andel enn
al-et før. Gjennomsnittlig antall kinobesøk
per år var 3,6 for hele befolkningen.

Kvinner og menn går omtrent like mye pa
kino. Aldersmessig er det derimot store
forskjeller. I aldersgruppen 13-24 år har
mer enn 90 prosent vært på kino siste at- .
20-24-åringene var i gjennomsnitt på hele
9,8 kinoforestillinger i løpet av året. De
eldre går langt sjeldnere.

Elever/studenter og høyere funksjonærer
er ivrigere kinogjengere enn andre
grupper. I den forste gruppen har 97
prosent vært på kino i løpet av et år. God
økonomi og høy utdanning henger også
sammen med kinobesøk, men en del
personer med svært lav husholdnings-
inntekt går likevel svært mye på kino.

Befolkningstetthet har tydelig sammen-
heng med andelen som går på kino og
antall kinobesøk. Befolkningen i storby-
ene var i gjennomsnitt 4,8 ganger pa kino
i 1997, mens tallet var 2,4 blant dem som
bor i spredtbygde strøk. Blant landsde-
lene var kinobesøket størst i Oslo/
Akershus og minst i Nord-Norge.

6 prosent var på kino i løpet av en uke i
1997, mens 21 prosent var der i løpet av
en måned. I aldersgruppen 16-24 år var
18 prosent på kino løpet av en uke. Fire
av fem har vært på kino i løpet av de siste
fem åra. Kun 1 prosent av befolkningen
har aldri vært på kino.

Det er helst krim-/actionfilmer, komedier
og barne-/familiefilmer folk ser på kino.
Andelen som ser krim/actionfilmer og
science fictionfilmer økte på 1990-tallet.
Historiske filmer og westernfilmer har
dermot hatt en nedgang. Det er særlig
menn og personer i alderen 16-24 al- som
ser krim- og actionfilmer. Denne film-
sjangeren er også mest populær blant
kinogjengere uten høyere utdanning.
Filmer av sosialdramatisk art er mest
populære blant kvinner og godt voksne
kinogjengere. De sees også mest av
personer med høy utdanning og de som
bor i sentrale østlandsstrøk. Det er den
yngre garde som i størst grad foretrekker
komedier, science fictionfilmer og kata-
strofe-/skrekkfilmer.
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9-15 år 16-24 år 25-44 Ar 45-66 år 67-79 år

Prosent
100

80

60

40

20

0
Menn Kvinner Ungdoms- Videreg. Univer- Univer-

s ole 	 skole 	 sitet I 	 sitet 11+

Kino

1991 	 1992 	 1994 	 1995 	 1996 	 1997

Prosentandel, alle 	 58 	 52 	 61 	 58 	 62 	 60

Menn 	 56 	 51 	 62 	 56 	 61 	 59
Kvinner  	 61 	 53 	 61 	 61 	 63 	 61

9-15 år  	 87 	 79 	 86 	 86 	 92 	 89
16-24 år  	 91 	 91 	 90 	 90 	 93 	 93
25-44 år  	 64 	 62 	 68 	 68 	 69 	 69
45-66 år  	 37 	 27 	 38 	 35 	 44 	 40
67-79år  	 10 	 8 	 16 	 17 	 22 	 13

Ungdomsskolenivå  	 36 	 30 	 39 	 35 	 39 	 40
Videregående skole 	 56 	 51 	 58 	 53 	 57 	 54
Universitet/høgskole 1  	 73 	 64 	 71 	 74 	 77 	 70
Universitet/høgskole II+  	 73 	 71 	 78 	 77 	 78 	 77

Antall besøk, alle 	 4,3 	 3,3 	 4,3 	 3,8 	 3,8 	 3,6

Menn 	 4,4 	 3,2 	 4,4 	 3,8 	 3,9 	 3,6
Kvinner  	 4,2 	 3,3 	 4,2 	 3,9 	 3,6 	 3,6

9-15 år  	 5,3 	 4,2 	 4,5 	 4,4 	 5,4 	 5,0
16-24år,   12,2 	 8,9 	 11,0 	 10,6 	 10,0 	 8,8
25-44 år3,9 	 3,4 	 4,1 	 4,0 	 3,7 	 3,9
45-66 år ... ,....... ................................  	 1,3 	 1,1 	 1,6 	 1,4 	 1,5 	 1,5
67-79 år  	 0,2 	 0,3 	 0,8 	 0,4 	 0,5 	 0,3

Ungdomsskolenivå  	 2,6 	 2,4 	 2,8 	 1,9 	 2,3 	 2,3
Videregående skole  	 4,2 	 3,0 	 3,8 	 3,6 	 3,5 	 2,8
Universitet/høgskole i  	 7,6 	 4,3 	 7,2 	 7,7 	 4,9 	 5,4
Universitet/høgskole 11+  	 4,9 	 5,2 	 5,8 	 5,2 	 4,7 	 5,4
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Kino

Kvinner
9-15 år 	

16-24 år 	
25-44 år 	
45-66 år 	
67-79 år 	

Yrkesstatus (16-79 år)
Arbeidere 	
Lavere funksjonærer 	
Høyere funksjonærer 	
Selvstendige 	
Elever/studenter 	
Pensjonister 	
Hjemmearbeidende 	
Andre ikke-yrkesaktive 	

Utdanning (16-79 år)
Ungdomsskolenivå 	
Videregående skole 	
Universitet/høgskole I 	
Universitet/høgskole II+ 	

Prosent-
andel

Antall besøk

Alle Besøk-
ende

55 6,2 11,4
45 2,3 5,2
51 3,1 6,1
60 3,1 5,1
66 3,3 5,0
76 4,5 5,8

66 4,1 6,2
57 3,3 5,7
66 4,0 6,0
59 3,8 6,4
57 3,0 5,3
49 2,5 5,2

72 4,8 6,7
67 4,2 6,3
57 3,2 5,7
49 2,4 5,0

91 6,5 7,1
82 8,4 10,2
28 1,1 4,0
67 2,7 4,1

65 2,4 3,6

64 2,2 3,5

76 6,5 8,6

30 1,1 3,6

54 4,6 8,5
44 2,8 6,3
63 3,6 5,7
74 3,9 5,4

72 3,7 5,1

Familiefase
91 	 5,1 	 5,6 	 9-24 år hos foreldre 	
94 	 8,5 	 9,0 	 Enslige ellers 9-44 år 	
69 	 3,9 	 5,6 	 Enslige 45-79 år 	
44 	 1,8 	 4,0 	 Enslige forsørgere 	
16 	 0,3 	 Gifte/samboende med

barn 0-6 år 	
Gifte/samboende med

53 	 2,9 	 5,5
	

barn 7-17 år 	
68 	 4,1 	 6,0
	

Gifte/samboende
71 	 3,9 	 5,6
	

16-44 år uten barn 	
41 	 2,4 	 5,8
	

Gifte/samboende
97 	 9,3 	 9,7
	

45-79 år uten barn 	
18 	 0,5 	 2,9
41 	 2,0 	 4,9
66 	 5,2 	 7,4
	

Husholdningsstørrelse
Bor alene 	
2 hushoidningsmedlemmer

40 	 2,3 	 5,8
	

3 husholdningsmedlemmer
54 	 2,8 	 5,3
	

4 husholdningsmedlemmer
70 	 5,4 	 7,7
	

5 husholdningsmedlemmer
77 	 5,4 	 7,0 	 eller flere 	

Antall besot(
Prosent-

	

andel 	 Alle Besøk
ende

Alle  	 60 	 3,6 	 5,9
	

Husholdningsinntekt
Under 100 000 	

Kjønn 	 100 000-199 000 	
Menn 

	
59 	 3,6 	 6,1
	

200 000-299 000 	
Kvinner  

	
61 	 3,6 	 5,8
	

300 000-399 000
400 000-499 000 	

Alder
	

500 000 eller mer 	
9-12 år  

	
85 	 3,9 	 4,5

13-15 år  
	

94 	 6,4 	 6,8
16-19 år  

	
92 	 7,6 	 8,2 	 Landsdel

20-24 år  
	

93 	 9,8 	 10,4 	 Oslo/Akershus 	
25-34 år  

	
74 	 4,8 	 6,5 	 Østlandet ellers

35-44 år  
	

65 	 2,9 	 4,5 	 Agder/Rogaland
45-54 år  

	
46 	 1,9 	 4,1 	 Vestlandet 	

55-66 år  
	

32 	 1,1 	 3,2 	 Trøndelag 	
67-79 år  

	
13 	 0,3 	 2,2 	 Nord-Norge 	

Kjønn/alder
	

Bostedsstrøk
Menn
	

Tettbygd 100 000 eller
9-15 år  

	
87 	 5,0 	 5,7
	

flere 	
16-24 år  

	
92 	 9,1 	 9,9
	

Tettbygd 20 000-99 000 	
25-44 år  

	
69 	 3,9 	 5,6
	

Tettbygd under 20 000 	
45-66 år  

	
37 	 1,3 	 3,5
	

Spredtbygd 	
67-79 år  

	
11 	 0,3
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Siste 	 Siste 3 	 Siste 6 	 Siste Siste Siste
måned måneder måneder 	 år 	 2 år 	 5 år

Prosent
100

80

60

40

20

0
Siste
uke

Siste 	11 år
10 Ar 	 eller mer

Aldri

Kino

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

1991  7 20 38 49 58
1994 	 8 23 43 55 61 73 83 89 97 1
1997 	 6 21 40 53 60 71 80 87 98 1

Menn 	 5 21 40 53 59 70 80 87 98 1
Kvinner 	 7 22 40 54 61 72 80 87 98 1

9-12 år 	 9 33 63 80 85 93 94 94 95 3
13-15 år 	 12 40 70 90 94 97 98 98 98 0
16-19 år 	 18 51 80 88 92 97 97 98 98 0
20-24år 	 18 51 80 91 93 98 99 99 99 0
25-34 år 	 6 27 54 69 74 86 95 98 99 1
35-44år 	 4 17 35 55 65 78 89 95 98 1
45-54år 	 3 10 24 36 46 59 73 86 98 1
55-66 år 	 1 7 14 23 32 47 60 73 97 1
67-79år 	 0 1 6 10 13 27 36 50 98 2

Menn
9-15 år 	 12 35 64 84 87 96 96 96 97 2

16-24 år 	 16 47 77 86 92 97 98 99 99 0
25-44 år 	 3 23 46 63 69 82 93 96 98 1
45-66år 	 1 7 19 28 37 50 64 80 97 2
67-79 år 	 0 0 3 7 11 23 36 49 98 1

Kvinner
9-15 år 	 9 38 68 86 91 95 96 96 96 1

16-24 år 	 21 56 83 93 94 98 98 98 98 0
25-44 år 	 6 21 43 61 69 82 92 96 99 1
45-66 år 	 3 10 20 33 44 57 70 80 99 0
67-79 år 	 1 2 9 13 16 30 35 51 97 3
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Kino

s

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

Arbeidere 	 .................... 	 4 17 33 48 53 65 78 87 98 2
Lavere funksjonærer 	 7 25 48 63 68 77 88 94 99 0
Høyere funksjonærer 	 5 23 43 60 70 81 90 95 99 1
Selvstendige 	 4 11 25 35 41 62 77 87 98 1
Elever/studenter 	 23 54 83 93 97 99 100 100 100 0
Pensjonister 	 1 3 8 13 18 32 43 57 98 2
Hjemmearbeidende 	 4 15 30 38 41 57 71 82 97 1
Andre ikke-yrkesaktive 	 4 24 57 66 66 77 79 84 91 2

Ungdomsskolenivå 	 6 16 27 34 40 48 58 70 98 1
Videregående skole 	 5 16 34 47 54 69 80 88 98 1
Universitet/høgskole I 	 5 29 48 62 70 81 89 95 99 1
Universitet/høgskole II+ 	 7 30 52 69 77 85 92 95 100 0

Under 100 000 	 12 28 43 53 55 63 70 74 97 3
100 000-199 000 	 4 13 30 39 45 58 65 75 98 2
200 000-299 000 	 4 17 34 45 50 65 74 83 97 2
300 000-399 000 	 5 19 37 53 60 71 83 89 98 0
400 000-499 000 	 6 21 44 58 66 77 88 95 99 1
500 000 eller mer 	 6 28 51 69 76 85 91 95 99 1

Tettbygd 100 000 eller flere . 9 28 52 67 72 82 87 93 99 0
Tettbygd 20 000-99 000 	 7 28 47 59 67 78 85 93 99 1
Tettbygd under 20 000 	 5 19 37 50 57 68 79 86 99 1
Spredtbygd 	 3 13 29 42 49 62 73 80 96 2

Akershus og Oslo 	 9 25 49 61 66 78 85 90 99 0
Østlandet ellers 	 4 19 36 50 57 68 78 86 98 1
Agder og Rogaland 	 7 22 42 58 66 74 79 85 97 2
Vestlandet 	 5 24 41 53 59 70 82 88 98 1
Trøndelag 	 5 18 36 48 57 72 82 89 98 2
Nord-Norge 	 2 13 29 41 49 61 71 81 96 4

9-24 år hos foreldre 	 14 44 73 87 90 96 97 97 97 1
Enslige ellers 9-44 år 	 12 41 67 79 82 90 96 98 99 0
Enslige 45-79 år 	 1 4 13 21 28 42 53 66 97 3
Enslige forsørgere 	 0 13 33 57 67 77 95 96 100 0
Gifte/samboende med
barn 0-6 år 	 4 16 39 57 64 79 91 95 98 2
Gifte/samboende med
barn 7-17 år 	 1 14 32 51 64 78 86 93 99 1
Gifte/samboende
16-44 år uten barn 	 10 36 62 75 76 84 94 98 99 1
Gifte/samboende
45-79 år uten barn 	 2 6 14 23 30 44 57 71 98 1
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Prosent
100

80

60

40

20

0
Kriminal/ Komedie Barne-/ 	 Sosial- Kjærlighet/ Science Historisk Katastrofe/ Krigsfilm Western 	 Annet
action 	 familiefilm drama 	 romantikk fiction 	 skrekk

mows

Kino
111111INIMIIII■11111•111■11MMIM, 	

Krim, 	 Kome-
action 	 die

Barne-/
fam.-

film
Sosial-
drama

Roman-
tisk
film

Sci-
ence
fict.

Histo-
risk
film

Kata-
strofe,
skrekk

Krigs-
film

Wes-
tern

Annen
film

1991 	 19 24 18 10 1 6 1 2 5 7
1992 	 22 22 17 11 .. 1 5 1 2 3 10
1994 	 23 24 18 13 7 2 4 1 2 1 5
1997 	 28 19 17 12 6 5 3 2 0 0 4

Menn 	 35 19 14 9 3 6 2 3 0 1 3
Kvinner 	 20 19 20 15 9 4 4 1 0 0 5

9-15 år 	 18 28 34 2 3 6 1 3 0 0 3
16-24år 	 47 24 3 6 4 8 0 2 0 0 5
25-44år 	 28 16 20 15 6 4 2 2 0 0 4
45-66år 	 16 14 13 21 10 3 8 0 1 0 5
67-79år 	 11 15 4 19 11 0 23 0 0 8 0

Ungdomsskolenivå 33 19 11 3 9 7 4 2 0 2 4
Videregående skole 33 17 14 12 6 6 4 1 0 0 5
Universitet/høg-
skole I 	 22 24 16 16 5 2 6 2 0 0 2
Universitet/hog-
skole II+ 	 23 15 13 24 7 2 3 2 1 0 4

Akershus og Oslo 	 22 20 16 17 7 4 3 1 1 0 4
Østlandet ellers 	 29 18 18 10 8 4 4 3 0 0 3
Agder og Rogaland 32 17 13 14 4 5 3 2 0 0 3
Vestlandet 	 29 21 18 11 7 4 2 1 1 0 4
Trøndelag 	 23 19 21 6 3 10 5 3 0 1 7
Nord-Norge 	 32 19 17 9 2 6 4 1 1 1 6
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Teater

• 44 prosent går på teater per år.
• Kvinner går helst på teater.
• Utdanning og teaterbesøk henger sammen.
• Mest teaterbesøk i storbyene.
• 7 prosent har aldri vært på teater.
• Vi ser helst på revyer.

44 prosent av befolkningen har vært på
teater, musikal eller revy siste 12 måne-
der. I gjennomsnitt går vi 1,1 ganger på
slike forestillinger i løpet av et år. Disse
tallene har vært svært stabile på 90-tallet.

Besøksandelen på slike forstillinger er
større blant kvinner enn menn. Ser vi bort
fra den eldste aldersgruppen, er besøks-
andelen nokså lik i de ulike aldersgrupper.
Andelen som går på teater er større blant
kvinner i alle aldersgrupper, unntatt blant
de eldste.

Andelen som går på teater, er mer enn
dobbelt så høy blant dem som er i den
høyeste utdanningsgruppe i forhold til
dem som er i den laveste. Denne forskjel-
len har holdt seg temmelig konstant i 90-
åra. Folks husholdningsinntekt har også
betydning for teaterbesøket, men ikke så
mye som utdanning. Høyere funksjonærer
og elever/studenter går mer i teater enn
andre yrkesgrupper.

Besøksandelen er større i Oslo/Akershus
enn i andre deler av landet. De som bor i
byene, går i større grad på teaterforstillin-
ger enn de som bor på mindre tettsteder
og i spredtbygde strøk. Eldre og enslige
over 44 år har i mindre grad enn andre
vært på teater, musikal eller revy.

Mer enn tre av fire nordmenn har vært på
teater, musikal eller revy i løpet av de
siste fem åra. 7 prosent har aldri vært på
noen slik forestilling. Det siste gjelder i
større grad menn enn kvinner, helst de
yngste og de eldste. 14 prosent av kvin-
ner i alderen 67-79 år har aldri vært på
slike forestillinger. Mens 3 prosent aldri
har vært på slikt i storbyene, gjelder det
13 prosent i spredtbygde strøk. I Nord-
Norge har hele 18 prosent aldri vært på
noe teater, musikal eller revy.

Flest personer var på revy sist de var på
teaterforestilling. Deretter følger kome-
dier, drama og musikaler. Det er helst
menn som går på revyer og komedier,
mens kvinner i noe større grad går på
musikaler. Det er ikke så store forskjeller
mellom aldersguppene når det gjelder
valg av typer teaterforestilling, men det
er selvsagt slik at barn og deres foreldre
(alder 25-44 år) er de som helst går på
barneteaterforstillinger.
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Menn Kvinner Ungdoms- Videreg. Univer- Univer-

skole 	 skole 	 sitet I 	 sitet II+

Teater

1991 1994 1997

Prosentandel, alle 	 44 45 44

Menn 	 38 38 41
Kvinner 	 51 51 48

9-15 år 	 51 49 47
16-24år 	 48 49 50
25-44 år 	 47 47 46
45-66 år 	 43 45 46
67-79 år 	 23 19 23

Ungdomsskolenivå 	 26 30 26
Videregående skole 	 44 42 43
Universitet/høgskole 1 	 51 55 53
Universitet/høgskole 11+ 	 64 63 65

Antall besøk, alle 	 1,1 1,1 1,1

Menn 	 0,8 0,8 ,0
Kvinner 	 1,3 1,3 ,2

9-15 år 	 1,1 0,9 0,9
16-24år 	 1,1 1,1 1,2
25-44år 	 1,2 1,1 1,2
45-66år 	 1,0 1,2 1,2
67-79 år 	 0,5 0,6 0,4

Ungdomsskolenivå 	 0,5 0,6 0,5
Videregående skole 	 0,9 1,0 0,9
Universitet/høgskole 1 	 1,8 1,4 2,0
Universitet/høgskole 11+ 	 2,1 1,9 1,9
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Teater

Prosent-
andel

Antall besøk
Prosent-

andel

Antall besøk

Alle Besøk-
ende

Alle Besøk-
ende

Alle 	 44 1,1 2,4 Husholdningsinntekt
Under 100 000 	 42 1,2 2,9

Kjønn 100 000-199 000 	 35 0,7 1,9
Menn 	 41 1,0 2,3 200 000-299 000 	 33 0,6 1,9
Kvinner 	 48 1,2 2,5 300 000-399 000 	 42 1,2 3,0

400 000-499 000 	 46 1,0 2,2
Alder 500 000 eller mer 	 64 1,7 2,6

9-12 	 år 	 ... ........... ,.. ..... ...._ 47 1,0 2,2
13-15 år 	 46 0,8 1,8
16-19 år 	 51 1,2 2,4 Landsdel
20-24 år 	 49 1,2 2,5 Oslo/Akershus 	 53 1,5 2,7
25-34 år 	 45 1,0 2,3 østlandet ellers 	 42 0,9 2,1
35-44 år 	 47 1,3 2,8 Agder/Rogaland 	 38 0,8 2,2
45-54 år 	 50 1,3 2,7 Vestlandet 	 44 1,0 2,3
55-66 år 	 41 0,9 2,2 Trøndelag 	 44 1,5 3,4
67-79 år 	 23 0,4 1,8 Nord-Norge 	 40 0,8 2,1

Kjønn/alder Bostedsstrøk
Menn Tettbygd 100 000 eller

9-15 år 	 41 1,0 2,3 flere 	 48 1,6 3,3
16-24 år 	 43 0,9 2,1 Tettbygd 20 000-99 000 ... 52 1,2 2,3
25-44 år 	 43 1,1 2,6 Tettbygd under 20 000 	 42 0,9 2,1
45-66 år 	 42 1,0 2,3 Spredtbygd 	 38 0,7 1,9
67-79 år 	 23 0,4 1,7

Kvinner Familiefase
9-15 år 	 52 0,9 1,8 9-24 år hos foreldre 	 48 1,1 2,2

16-24 år 	 57 1,5 2,7 Enslige ellers 9-44 år 	 49 1,9 3,8
25-44 år 	 49 1,2 2,5 Enslige 45-79 år 	 32 0,7 2,2
45-66 år 	 49 1,3 2,7 Enslige forsørgere 	 48 1,0 2,0
67-79 år 	 23 0,4 1,8 Gifte/samboende med

barn 0-6 år 	 46 0,9 2,1
Yrkesstatus (16-79 år) Gifte/samboende med
Arbeidere 	 31 0,4 1,4 barn 7-17 år 	 46 1,1 2,4
Lavere funksjonærer 	 46 1,0 2,1 Gifte/samboende
Høyere funksjonærer ..... .... 58 1,7 2,8 16-44 år uten barn 	 49 1,0 2,1
Selvstendige 	 42 1,0 2,3 Gifte/samboende
Elever/studenter 	 58 1,7 3,0 45-79 år uten barn 	 40 1,0 2,5
Pensjonister 	 25 0,5 1,9
Hjemmearbeidende 	 26 0,5 1,8
Andre ikke-yrkesaktive 	 42 1,3 2,8 Husholdningsstørrelse

Bor alene 	 40 1,4 3,4
Utdanning (16-79 år) 2 husholdningsmedlemmer 41 0,9 2,3
Ungdomsskolenivå 	 26 0,5 2,1 3 husholdningsmedlemmer 47 1,1 2,3
Videregående skole 	 43 0,9 2,1 4 husholdningsmedlemmer 47 1,1 2,3
Universitet/høgskole I 	 53 2,0 3,7 5 husholdningsmedlemmer
Universitet/høgskole 11+ 	 65 1,9 3,0 eller flere 	 47 1,0 2,2
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11 år
2 år
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10 år 	 eller mer

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

1991 	 2 7 20 32 44
1994 	 3 7 19 33 4 66 78 85 91 6
1997 	 2 8 20 33 44 65 78 84 91 7

Menn 	 2 6 17 28 41 60 74 81 90 9
Kvinner 	 3 10 24 37 48 69 82 88 93 6

9-12 år 	 3 13 26 40 47 76 83 85 85 11
13-15 år 	 3 8 23 34 46 69 81 85 85 13
16-19 år 	 3 10 25 41 51 77 90 91 92 7
20-24år 	 4 7 19 35 49 70 86 93 94 5
25-34 år 	 2 8 22 33 45 65 81 88 92 7
35-44år 	 3 8 19 33 47 73 84 90 94 5
45-54år 	 2 8 25 38 50 67 80 86 93 7
55-66år 	 3 6 17 28 41 59 71 78 92 6
67-79 år 	 2 4 10 16 23 33 51 61 87 12

Menn
9-15 år 	 2 8 20 33 41 67 79 83 84 13

16-24år 	 2 4 17 32 43 62 81 87 90 10
25-44år 	 2 6 16 28 43 65 78 85 91 9
45-66år 	 3 5 18 30 42 60 72 79 91 8
67-79år 	 1 2 8 14 23 34 55 63 89 10

Kvinner
9-15 år 	 4 14 29 41 52 80 85 87 87 11

1624år 	 5 13 27 43 57 84 95 97 97 2
25-44 	 år 	 ....... 	 ..... 3 10 25 38 49 73 87 94 95 4
45-66 år 	 2 9 25 38 49 67 80 87 94 5
67-79år 	 3 6 11 18 23 32 47 59 86 14

2

	

0 	 .
Siste 	 Siste 	 Siste 3 	 Siste 6 	 Siste
uke 	 måned måneder måneder 	 år

	28	 Norsk kulturbarometer 1997



sper ioder
ess

Teater

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

Arbeidere 	 0 3 12 21 31 52 66 78 90 10
Lavere funksjonærer 	 2 4 21 32 46 68 85 92 94 5
Høyere funksjonærer, 3 12 27 44 58 80 92 95 97 3
Selvstendige  4 6 19 29 42 59 70 76 86 12
Elever/studenter , 	 ..... ., 6 13 27 44 58 80 93 95 95 5
Pensjonister 	 .........,........ ...... .., 3 5 11 16 25 38 56 65 87 12
Hjemmearbeidende 	 0 2 11 21 26 56 71 81 93 4
Andre ikke-yrkesaktive 	 2 4 18 35 42 56 69 75 78 14

Ungdomsskolenivå 	 1 5 13 21 26 45 59 69 85 14
Videregående skole 	 2 6 17 29 43 65 80 86 93 6
Universitet/høgskole I 	 4 10 26 44 53 74 85 91 98 2
Universitet/høgskole II+ 	 3 13 33 50 65 79 91 95 97 2

Under 100 000 	 5 7 17 31 42 53 65 76 90 10
100 000-199 000 	 3 7 13 22 35 48 65 72 89 11
200 000-299 000 	 1 5 13 24 33 56 76 83 91 9
300 000-399 000 	 2 8 18 31 41 65 78 85 91 7
400 000-499 000 	 2 7 23 36 46 73 85 90 93 6
500 000 eller mer 	 4 12 31 47 64 82 92 95 96 3

Tettbygd 100 000 eller flere . 4 12 25 38 48 71 84 92 96 3
Tettbygd 20 000-99 000 	 3 8 25 37 52 72 84 90 96 4
Tettbygd under 20 000 	 2 7 19 32 42 62 77 82 91 8
Spredtbygd 	 2 5 15 27 38 58 70 77 86 13

Akershus og Oslo 	 4 10 27 39 53 73 84 90 95 4
Østlandet ellers 	 2 8 17 30 42 63 79 84 93 6
Agder og Rogaland 	 1 6 16 29 38 61 75 83 93 6
Vestlandet 	 2 8 20 32 44 64 76 83 90 9
Trøndelag 	 3 7 22 36 44 68 81 86 91 8
Nord-Norge 	 3 7 18 30 40 55 68 74 81 18

9-24 år hos foreldre 	 3 9 24 37 48 73 85 88 88 10
Enslige ellers 9-44 år 	 4 9 21 37 49 66 79 85 91 7
Enslige 45-79 år 	 3 7 14 25 32 45 58 68 89 10
Enslige forsørgere 	 2 4 17 31 48 69 84 98 100 0
Gifte/samboende med
barn 0-6 år 	 1 9 19 32 45 68 84 90 93 6
Gifte/samboende med
barn 7-17 år 	 2 7 23 38 46 72 83 89 93 7
Gifte/samboende
16-44 år uten barn 	 4 10 22 38 49 75 88 94 97 3
Gifte/samboende
45-79 år uten barn 	 2 7 18 27 40 56 71 78 92 8
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Drama 14 pst.

Annet 5 pst.Revy 31 pst.

Dukketeater 1 pst. Musikal 12 pst.

Komedie 24 pst.

Barneforestilling 12 pst.

Teater

Revy Komedie Drama Musikal Barneteater Dukketeater Annet

1991 	 33 19 12 18 14 1 3
1994 	 32 21 16 11 15 0 4
1997 	 31 24 14 14 12 1 5

Menn 	 36 26 13 11 10 0 4
Kvinner 	 26 22 15 17 13 1 5

9-15 år 	 16 20 9 13 35 2 5
16-24år 	 29 28 22 11 3 1 6
25-44år 	 32 20 13 15 15 1 4
45-66år 	 36 26 12 15 5 0 6
67-79 år 	 29 30 21 15 0 0 2

Ungdomsskolenivå 	 28 27 19 17 2 0 5
Videregående skole 	 37 25 10 14 10 0 4
Universitet/høgskole I 	 31 20 20 13 6 0 10
Universitet/høgskole II+ 	 27 22 20 16 11 0 3

Akershus og Oslo 	 24 20 25 13 9 0 8
Østlandet ellers 	 37 25 8 13 11 0 4
Agder og Rogaland 	 30 29 14 11 13 0 2
Vestlandet 	 32 19 10 18 16 1 3
Trøndelag 	 23 24 18 22 8 1 3
Nord-Norge 	 39 30 4 12 11 0 4
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Opera

• 6 prosent går på opera eller operette per år.
• Middelaldrende kvinner går mest på opera.
• Høyest andel blant de med høy utdanning og inntekt.
• Oslo-området best representert blant tilskuerne.
• 62 prosent har aldri vært på opera.
• Blant operagjengere er 13 prosent ikke interessert i opera.

6 prosent av befolkningen har vært på
opera eller operette siste 12 måneder, når
både amatørforestillinger og profesjonelle
forestillinger tas med. I gjennomsnitt går
vi på 0,1 slike forestillinger i løpet av et
år. Disse tallene har vært omtrent på
samme nivå i 1990-arene.

En større andel kvinner enn menn går på
slike forestillinger. Blant kvinnene er
andelen 7 prosent, mot 4 prosent blant
mennene. Det er særlig kvinner i alders-
gruppen 45-66 ar som går på opera og
operette. Yrkesmessig er det høyere funk-
sjonærer som går mest på slike fore-
stillinger, i tillegg til elever og studenter.

Operabesøk har klar sammenheng med
utdanning. Blant personer med utdan-
ning på ungdomsskolenivå har 3 prosent
vært på opera eller operette siste 12
måneder, mens andelen for dem med
høyere høgskole- eller universitetsutdan-
ning er på 12 prosent. De som har høyest
husholdningsinntekt går også i større
grad på slike forestillinger enn andre.

Det er helt tydelig at det er i de større
byene vi finner de som går mest i opera,
særlig konsentrert om Oslo-området, hvor
landets eneste faste operascene er plas-
sert.

I løpet av de siste fem åra har 20 prosent
vært på en opera- eller operettefore-
stilling, mens 62 prosent har aldri vært på
en slik forestilling. Det er særlig unge
gutter, arbeidere, personer med lav
inntekt og utdanning og personer som
bor i spredtbygde strøk, som aldri har
vært på opera eller operette.

Blant dem som har vært på opera eller
operette siste 12 måneder, var det i 1997
48 prosent som var meget eller ganske
operainteressert. 13 prosent var ikke
operainteressert. Blant dem som ikke
hadde vært på slike forestillinger siste 12
måneder, var 10 prosent meget eller
ganske interessert i opera, 70 prosent var
ikke interessert. Blant dem som ikke
hadde vært i opera siste år var interessen
for opera minst i den laveste aldersgrup-
pen og blant personer med lav utdanning.
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9-15 år 16-24 år 25-44 år 45-66 år 67-79 år
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Ungdoms- Videreg. Univer- Univer-
skole 	 skole 	 sitet I 	 sitet II+

I 	 Io

	9-15 år  	 4 	 4 	 3
	16-24år  	 3 	 5 	 7

	

25-44år  	 5 	 5 	 4

	

45-66år  	 8 	 8 	 8

	

67-79år  	 5 	 4 	 4

Ungdomsskolenivå  	 1 	 2 	 3
Videregående skole  	 5 	 5 	 4
Universitet/høgskole I  	 9 	 10 	 11
Universitet/høgskole 11+  	 14 	 10 	 12

Antall besøk, alle 	 0,1 	 0,1 	 0,1

	9-15 år  	 0,0 	 0,1 	 0,1

	

16-24 år  	 0,0 	 0,1 	 0,1

	

25-44 år  	 0,1 	 0,1 	 0,1

	

45-66 år  	 0,1 	 0,1 	 0,1

	

67-79 år  	 0,1 	 0,1 	 0,1

Ungdomsskolenivå  	 0,0 	 0,0 	 0,0
Videregående skole  	 0,1 	 0,1 	 0,1
Universitet/høgskole I  	 0,2 	 0,2 	 0,3
Universitet/høgskole II+  	 0,3 	 0,2 	 0,2
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orestllhina siste •

Opera

Antall besøk
Prosent-

andel 	 Alle Besøk-
ende

Antall besøk
Prosent-

andel 	 Alle Besøk-
ende

Alle  	 6 	 0,1 	 1,8 	 Husholdningsinntekt
Under 100 000 	 4 	 0,1

Kjønn 	 100 000-199 000  	 4 	 0,1
Menn 	 4 	 0,1 	 2,1 	 200 000-299 000  	 3 	 0,1
Kvinner  	 7 	 0,1 	 1,6 	 300 000-399 000  	 3 	 0,1

400 000-499 000  	 6 	 0,1 	 1,8
Alder 	 500 000 eller mer  	 10 	 0,2 	 1,8

9-12 år ..... ..... n. ........... ... 	 4 	 0,1
13-15 år  	 3 	 0,1
16-19 år  	 6 	 0,1 	 Landsdel
20-24 år  	 8 	 0,1 	 Oslo/Akershus  	 11 	 0,2 	 2,2
25-34 år  	 4 	 0,1 	 Østlandet ellers  	 3 	 0,0
35-44 år  	 4 	 0,1 	 Agder/Rogaland  	 2 	 0,0
45-54 år  	 7 	 0,1 	 1,7 	 Vestlandet  	 6 	 0,1 	 1,3
55-66 år  	 9 	 0,1 	 1,6 	 Trøndelag  	 7 	 0,1
67-79 år  	 4 	 0,1 	 Nord-Norge  	 2 	 0,1

Kjønn/alder 	 Bostedsstrøk
Menn 	 Tettbygd 100 000 eller
9-15 år  	 1 	 0,0 	 flere  	 11 	 0,2 	 2,0

16-24 år  	 5 	 0,1 	 Tettbygd 20 000-99 000 ... 	 6 	 0,1 	 1,8
25-44 år  	 4 	 0,1 	 Tettbygd under 20 000  	 4 	 0,1 	 1,8
45-66 år  	 4 	 0,1 	 Spredtbygd  	 3 	 0,0
67-79 år  	 6 	 0,1

Kvinner 	 Familiefase
9-15 år  	 6 	 0,1 	 9-24 år hos foreldre  	 5 	 0,1 	 1,7

16-24 år  	 9 	 0,1 	 Enslige ellers 9-44 år  	 8 	 0,2
25-44 år  	 4 	 0,1 	 Enslige 45-79 år  	 4 	 0,1
45-66 år  	 12 	 0,2 	 1,7 	 Enslige forsørgere 	 4 	 0,1
67-79 år  	 2 	 0,0 	 Gifte/samboende med

barn 0-6 år  	 2 	 0,1
Yrkesstatus (16-79 år) 	 Gifte/samboende med
Arbeidere  	 2 	 0,0 	 barn 7-17 år  	 5 	 0,1
Lavere funksjonærer 	 5 	 0,1 	 Gifte/samboende
Høyere funksjonærer 	 9 	 0,2 	 1,9 	 16-44 år uten barn 	 5 	 0,1
Selvstendige  	 3 	 0,0 	 Gifte/samboende
Elever/studenter  	 10 	 0,1 	 45-79 år uten barn 	 8 	 0,1 	 1,5
Pensjonister  	 3 	 0,1
Hjemmearbeidende 	 2 	 0,0
Andre ikke-yrkesaktive  	 9 	 0,2 	 Husholdningsstørrelse

Bor alene  	 6 	 0,1
Utdanning (16-79 år) 	 2 husholdningsmedlemmer 	 7 	 0,1 	 1,6
Ungdomsskolenivå  	 3 	 0,0 	 3 husholdningsmedlemmer 	 6 	 0,1 	 2,0
Videregående skole 	 4 	 0,1 	 1,5 	 4 husholdningsmedlemmer 	 4 	 0,1 	 1,6
Universitet/høgskole I  	 11 	 0,3 	 5 husholdningsmedlemmer
Universitet/høgskole II+  	 12 	 0,2 	 1,7 	 eller flere  	 4 	 0,1
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Siste
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1991 	 0 1 2 3 5 .. ..
1994 	 0 1 1 3 5 12 19 24 33 64
1997 	 0 1 2 4 6 12 20 27 37 62

Menn 	 1 3 4 10 17 23 33 66
Kvinner 	 1 3 4 7 14 22 31 41 58

9-12 år 	 0 0 0 2 4 7 9 9 9 90
13-15 år 	 0 1 2 2 3 8 11 12 12 87
16-19 år 	 1 1 2 3 6 11 17 18 18 82
20-24år 	 0 1 5 6 8 11 20 23 25 74
25-34år 	 1 1 1 2 4 8 16 24 29 71
35-44år 	 1 1 1 3 4 9 18 25 39 61
45-54år 	 0 1 3 5 7 16 27 35 51 49
55-66år 	 1 2 4 6 9 19 28 38 52 46
67-79år 	 0 0 0 2 4 12 20 31 54 45

Menn
9-15 år 	 0 0 0 0 1 6 7 7 7 92

i6-24år 	 0 1 2 3 5 7 16 19 20 80
25-44år 	 1 1 1 3 4 7 16 22 30 70
45-66år 	 0 1 2 3 4 14 21 29 45 55
67-79 år 	 0 1 1 3 6 14 24 33 58 40

Kvinner
9-15 år 	 0 1 2 4 6 9 12 13 13 85

i6-24år 	 1 2 5 6 9 15 21 23 24 76
25-44år 	 1 1 1 2 4 10 18 28 37 62
45-66år 	 1 3 5 8 12 21 33 43 58 41
67-79år 	 0 0 0 0 2 10 17 28 49 50
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Opera

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

Arbeidere 	 0 1 1 2 2 5 9 13 20 80
Lavere funksjonærer, ........ ... 0 0 1 3 5 10 16 24 33 66
Høyere funksjonærer 	 1 2 4 6 9 17 29 39 51 49
Selvstendige 	 0 0 1 1 3 11 20 26 37 63
Elever/studenter 	 2 2 3 6 10 16 25 26 26 74
Pensjonister 	 0 0 1 1 3 10 18 27 47 52
Hjemmearbeidende 	 0 0 0 0 2 5 14 26 37 63
Andre ikke-yrkesaktive 	 0 2 6 9 9 20 24 29 37 56

Ungdomsskolenivå 	 1 1 1 2 3 7 10 15 22 77
Videregående skole 	 0 1 2 3 4 9 17 24 37 63
Universitet/høgskole I 	 1 3 4 7 11 24 33 43 53 47
Universitet/høgskole II+ 	 1 2 4 7 12 23 39 51 64 35

Under 100 000 	 0 1 3 4 4 7 13 21 26 72
100 000-199 000 	 1 1 2 2 4 12 17 22 35 65
200 000-299 000 	 0 1 1 2 3 7 16 25 35 65
300 000-399 000 	 0 0 1 1 3 7 13 19 30 70
400 000-499 000 	 0 1 2 3 6 10 18 26 37 62
500 000 eller mer 	 1 2 4 8 10 24 35 42 51 48

Tettbygd 100 000 eller flere . 1 3 6 8 11 20 31 39 47 52
Tettbygd 20 000-99 000 	 0 1 1 3 6 14 25 36 46 54
Tettbygd under 20 000 	 0 1 1 3 4 9 15 22 33 66
Spredtbygd 	 0 0 0 1 3 6 12 16 27 73

Akershus og Oslo 	 1 3 5 8 11 23 35 44 56 43
Østlandet ellers 	 0 0 1 2 3 8 17 25 37 62
Agder og Rogaland 	 0 1 1 1 2 6 11 18 29 71
Vestlandet 	 0 0 2 3 6 11 18 22 28 71
Trøndelag 	 1 1 6 7 7 11 17 26 34 66
Nord-Norge 	 0 0 0 0 2 7 11 15 26 74

9-24 år hos foreldre 	 0 0 1 3 5 9 13 14 14 85
Enslige ellers 9-44 år 	 2 3 5 6 8 14 20 26 32 68
Enslige 45-79 år 	 1 2 2 2 4 14 24 33 47 53
Enslige forsørgere 	 2 2 4 4 4 4 14 23 29 71
Gifte/samboende med
barn 0-6 år 	 0 1 1 2 2 7 17 24 32 68
Gifte/samboende med
barn 7-17 år 	 0 1 2 4 5 10 15 24 41 59
Gifte/samboende
16-44 år uten barn 	 0 0 1 1 5 8 19 27 33 67
Gifte/samboende
45-79 år uten barn 	 0 1 2 5 8 18 28 38 56 44
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Videregående skole 	
Universitet/høgskole I 	
Universitet/høgskole II+

Akershus og Oslo 	
Østlandet ellers 	
Agder og Rogaland
Vestlandet 	
Trøndelag 	
Nord-Norge 	

36	 Norsk kulturbarometer 1997



Ballett

• 8 prosent går på ballett- eller danseforestilling i !opet av
et år.

• Unge kvinner går mest på slike forestillinger.
• Høyest andel blant de med høy utdanning og inntekt.
• Lavest besøksandel blant arbeidere og pensjonister.
• 62 prosent har aldri vært på ballett- eller danse-

forestillling.
• Klassisk ballett er mest besøkt.

8 prosent av befolkningen hadde i 1997
vært på ballett- eller danseforestilling i
løpet av de siste 12 måneder, medregnet
både profesjonelle forestillinger og
amatørforestillinger. I gjennomsnitt var vi
på 0,2 slike forestillinger i dette tidsrom-
met. De som betnyttet slike kulturtilbud
besøkte dem i gjennomsnitt 2,0 ganger.
Siden 1991 har det ikke vært særlig
endring i disse tallene.

Ballett-/danseforestilling er, i likhet med
opera/operette, en type kulturtilbud som
besøkes mest av kvinner og folk med høy
utdanning. Folk med høy inntekt går mer
på slike forestillinger enn andre, men
blant den aller laveste inntektsgruppen er
det også en relativt høy andel brukere.

Det er nesten dobbelt så stor andel
kvinner som menn som har besøkt
ballett- eller danseforestilling siste år. Til
forskjell fra opera/operette er det imid-
lertid flere barn og unge enn eldre som
har vært på ballett- eller dansefore-
stilling. Den mest aktive brukergruppen
er jenter i alderen 9-15 år, med en andel
på 21 prosent.

Det er særlig i de store byene folk benyt-
ter slike kulturtilbud. Og særlig er det de
som er bosatt i Oslo/Akershus og Trønde-

lag som går på ballett- eller dansefore-
stillinger. Det er dessuten særlig høyere
funksjonærer og elever/studenter som
benytter disse tilbudene, mens arbeidere
og pensjonister i liten grad benytter dem.

I 1997 var det 21 prosent som hadde
benyttet slike tilbud siste fem år. 62
prosent har aldri benyttet noe slikt tilbud.
Det er særlig unge menn, arbeidere,
personer med lav utdanning og de som
bor i spredtbygde strøk som aldri har
vært på ballett- eller danseforestillinger.

Sist de besøkte en forestilling med ballett
eller dans hadde flest vært på klassisk
ballett. Moderne ballett/dans hadde
nesten like stor besøksandel. Andre typer
ballett eller dans er mindre besøkt. Det er
særlig kvinnene som går på klassisk og
moderne ballett, mens mennene er de
som helst foretrekker folkedans eller
etnisk dans når de går på ballett- eller
danseforestillinger.
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1991 1994 1997

8 9 8

5 6 6
10 11 11

13 13 14
10 12 11

6 8 8
7 7 7
3 4 2

4 6 6
6 7 5
9 10 8

15 13 14

Antall besøk, alle 	 0,2 	 0,1 	 0,2

Menn 	 0,1
Kvinner  	 0,2

0,1
0,2

0,1
0,2

9-15 år  	 0,5 	 0,2 	 0,3
16-24 år  	 0,3 	 0,2 	 0,3
25-44år  	 0,1 	 0,1 	 0,2
45-66 år  	 0,1 	 0,1 	 0,1
67-79 år  	 0,0 	 0,1 	 0,0

Ungdomsskolenivå  	 0,1 	 0,1 	 0,1
Videregående skole  	 0,1 	 0,1 	 0,1
Universitet/høgskole I  	 0,2 	 0,2 	 0,2
Universitet/høgskole II+  	 0,3 	 0,3 	 0,2

Prosentandel, alle

Menn
Kvinner

9-15 år
16-24år
25-44 år
45-66år
67-79år

Ungdomsskolenivå 	
Videregående skole 	
Universitet/høgskole I 	
Universitet/høgskole II+
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Ballett

Antall besøk
Prosent-

andel 	 Alle Besøk-
ende

Antall besøk
Prosent-

andel 	 Alle Besøk-
ende

Alle  	 8 	 0,2 	 2M 	 Husholdningsinntekt
Under 100 000 	

Kjønn 	 100 000-199 000 	
Menn 	 6 	 0,1 	 1,5 	 200 000-299 000 	
Kvinner  	 11 	 0,2 	 2,2 	 300 000-399 000 	

400 000-499 000 	
Alder
	 500 000 eller mer 	

9-12 år  	 14 	 0,2 	 1,6
13-15 år  	 15 	 0,5 	 3,0
16-19 år  	 17 	 0,5 	 2,7 	 Landsdel
20-24 år  	 6 	 0,1 	 Oslo/Akershus  	 12 	 0,3 	 2,1
25-34 år  	 7 	 0,1 	 2,0 	 Østlandet ellers  	 6 	 0,1 	 1,9
35-44 år  	 9 	 0,2 	 1,9 	 Agder/Rogaland  	 5 	 0,1
45-54 år  	 7 	 0,1 	 1,6 	 Vestlandet  	 8 	 0,2 	 2,3
55-66 år  	 6 	 0,1 	 Trøndelag  	 11 	 0,2 	 1,6
67-79 år  	 2 	 0,0 	 Nord-Norge  	 6 	 0,1

Kjønn/alder 	 Bostedsstrøk
Menn 	 Tettbygd 100 000 eller

9-15 år  	 8	 0,1 	 flere  	 11 	 0,2 	 2,1
16-24 år  	 8 	 0,1 	 Tettbygd 20 000-99 000 ... 	 9 	 0,2 	 1,9
25-44 år  	 6 	 0,1 	 1,5 	 Tettbygd under 20 000  	 7 	 0,2 	 2,2
45-66 år  	 4 	 0,1 	 Spredtbygd  	 6 	 0,1 	 1,3
67-79 år  	 2 	 0,0

Kvinner 	 Familiefase
0,5 	 2,6 	 9-24 år hos foreldre  	 14 	 0,3 	 2,1
0,4 	 Enslige ellers 9-44 år  	 9 	 0,3
0,2 	 2,3 	 Enslige 45-79 år  	 7 	 0,1
0,1 	 1,5 	 Enslige forsørgere 	 6 	 0,1
0,0 	 Gifte/samboende med

barn 0-6 år  	 8 	 0,1 	 1,7
Gifte/samboende med

0,1 	 barn 7-17 år  	 9 	 0,1 	 1,7
0,1.
	

Gifte/samboende
0,1 	 1,4	 16-44 år uten barn 	 7 	 0,2
0,1 	 Gifte/samboende
0,5 	 45-79 år uten barn 	 5 	 0,1 	 1,2
0,0
0,3
0,1 	 Husholdningsstørrelse

Bor alene  	 7 	 0,2
2 husholdningsmedlemmer 	 6 	 0,1 	 1,9

0,1 	 1,7 	 3 husholdningsmedlemmer 	 8 	 0,2 	 2,1
0,1 	 2,1 	 4 husholdningsmedlemmer 	 10 	 0,2 	 1,7
0,2 	 5 husholdningsmedlemmer
0,2 	 1,7 	 eller flere  	 11 	 0,2 	 1,7

8 	 0,3
5 	 0,1
6 	 0,1 	 1,5
6 	 0,1 	 2,0

11 	 0,2 	 2,2
13 	 0,2 	 1,7

9-15 år 	 21
16-24 år 	 14
25-44 år 	 10
45-66 år 	 9
67-79 år 	 3

Yrkesstatus (16-79 år)
Arbeidere 	 3
Lavere funksjonærer 	 7
Høyere funksjonærer 	 11
Selvstendige 	 6
Elever/studenter 	 13
Pensjonister 	 3
Hjemmearbeidende 	 5
Andre ikke-yrkesaktive 	 9

Utdanning (16-79 år)
Ungdomsskolenivå 	 6
Videregående skole 	 5
Universitet/høgskole I 	 8
Universitet/høgskole 11+ 	 14
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Aldri
måned måneder måneder 	 år 	 2 år 	 5 år 	 10 år 	 eller mer

Ballett

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

1991 	 0 1 3 5 8
1994 	 0 1 3 6 9 16 22 27 33 63
1997 	 1 2 4 6 8 13 21 28 36 62

Menn 	 0 1 2 4 6 10 18 23 31 68
Kvinner 	 1 2 5 7 11 17 25 32 42 57

9-12 år 	 0 2 6 10 14 22 25 26 27 71
13-15 år 	 1 3 9 12 15 23 29 31 31 68
16-19 år 	 1 2 7 12 17 24 30 34 34 65
20-24år 	 1 1 3 4 6 16 27 32 34 66
25-34år 	 1 2 2 5 7 11 21 28 33 66
35-44år 	 1 2 4 5 9 13 20 27 36 63
45-54år 	 0 2 4 6 7 12 21 30 43 56
55-66år 	 0 1 2 3 6 9 17 25 38 59
67-79 år 	 0 0 1 2 2 8 14 21 42 57

Menn
9-15 år 	 0 1 5 6 8 16 19 20 20 78

16-24år 	 0 0 1 5 8 14 22 26 26 74
25-44år 	 1 2 3 5 6 9 18 24 31 69
45-66år 	 0 0 1 3 4 7 14 21 36 62
67-79år 	 0 0 1 1 2 10 17 25 39 60

Kvinner
9-15 år 	 1 4 10 16 21 30 36 38 38 61

i6-24år 	 1 4 8 10 14 25 35 41 42 57
25-44år 	 1 2 3 5 10 15 23 31 39 60
45-66 år 	 1 3 5 6 9 15 24 33 45 53
67-79år 	 1 1 2 3 3 7 12 17 45 55
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Ballett

tdsperioder.

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

Arbeidere 	 0 1 2 3 3 6 10 14 18 81
Lavere funksjonærer 	 0 2 3 4 7 10 16 21 28 71
Høyere funksjonærer 	 1 2 4 7 11 17 27 36 48 51
Selvstendige 	 1 1 2 4 6 12 21 28 35 65
Elever/studenter 	 1 2 6 9 13 23 34 40 42 58
Pensjonister 	 0 1 2 2 3 7 14 20 38 61
Hjemmearbeidende 	 2 3 4 4 5 6 16 23 36 60
Andre ikke-yrkesaktive 	 0 0 4 5 9 12 22 25 34 58

Ungdomsskolenivå 	 0 1 3 4 6 9 13 17 24 75
Videregående skole 	 1 2 2 4 5 9 16 23 33 67
Universitet/høgskole I 	 2 2 5 5 8 15 25 37 51 49
Universitet/høgskole II+ 	 1 2 5 9 14 24 39 49 61 38

Under 100 000 	 2 2 3 6 8 13 24 28 35 65
100 000-199 000 	 0 1 2 3 5 9 15 19 29 71
200 000-299 000 	 0 1 3 4 6 11 18 24 34 65
300 000-399 000 	 0 1 2 3 6 9 16 23 30 69
400 000-499 000 	 1 3 5 8 11 16 22 29 37 62
500 000 eller mer 	 1 3 6 9 13 22 34 43 54 45

Tettbygd 100 000 eller flere . 1 2 5 8 11 17 29 36 46 53
Tettbygd 20 000-99 000 	 1 3 5 6 9 15 25 33 43 56
Tettbygd under 20 000 	 1 1 3 5 7 12 19 25 34 66
Spredtbygd 	 0 1 2 3 6 10 15 19 28 71

Akershus og Oslo 	 1 3 6 9 12 23 32 41 53 46
Østlandet ellers 	 1 1 3 4 6 10 18 26 35 63
Agder og Rogaland 	 0 1 2 4 5 9 14 19 26 74
Vestlandet 	 1 1 3 5 8 12 20 24 31 68
Trøndelag 	 1 2 8 10 11 15 25 32 37 62
Nord-Norge 	 1 2 2 3 6 10 17 21 30 69

9-24 år hos foreldre 	 0 2 6 10 14 2 2 27 29 29 70
Enslige ellers 9-44 år 	 2 3 5 6 9 14 22 30 35 64
Enslige 45-79 år 	 0 0 2 4 7 10 17 25 42 56
Enslige forsørgere 	 0 2 2 4 6 15 24 30 36 64
Gifte/samboende med
barn 0-6 år 	 1 2 2 5 8 11 21 28 37 63
Gifte/samboende med
barn 7-17 år 	 1 3 5 6 9 12 19 26 37 62
Gifte/samboende
16-44 år uten barn 	 1 1 2 5 7 14 24 30 36 62
Gifte/samboende
45-79 år uten barn 	 0 1 2 3 5 10 19 26 41 58
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Klassisk 	 Moderne Folkedans, Selskaps- 	 Annen
ballett 	 ballett/dans etnisk dans 	 dans 	 type dans

Ballett

Klassisk ballett
Moderne

ballett/dans
Folkedans,

etnisk dans
Selskaps-

dans
Annen

type dans

1991 	 38 34 11 8 18
1994 	 41 40 9 3 17
1997 	 40 36 11 7 23

Menn 	 27 28 20 8 25
Kvinner 	 47 40 7 6 22

9-15 år 	 32 33 15 5 28
16-24år 	 55 31 4 4 28
25-44 år 	 34 34 8 8 27
45-66 år 	 45 42 15 7 15
67-79 år 	

Ungdomsskolenivå 	 50 27 9 4 23
Videregående skole 	 38 43 15 12 22
Universitet/høgskole I 	 • • •
Universitet/høgskole 11+ 	 45. 34. .6 4 22

Akershus og Oslo 	 62 27 4 2 22
Østlandet ellers 	 30 29 13 6 40
Agder og Rogaland 	
Vestlandet 	 22 45 19 8 18
Trøndelag 	 20 49 6 8 23
Nord-Norge 	
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Klassisk konsert

• 37 prosent går på klassisk konsert o.l. i løpet av et år.
• Besøk på slike konserter har økt de seinere åra.
• Høyest andel blant kvinner, men liten aldersforskjell.
• Bosted har liten betydning for andelen som besøker

slike konserter.
• 26 prosent har aldri vært på noen slik konsert.
• Flest har hort på korsang.

37 prosent av befolkningen hadde i 1997
vært på konsert med klassisk musikk,
samtidsmusikk, kirkemusikk eller kor de
siste 12 måneder, når både profesjonelle
konserter og amatørkonserter tas med.
Dette er en økning fra 27 prosent i 1991
og 34 prosent i 1994. I gjennomsnitt gikk
vi på 1,2 slike konserter i løpet av året.
De som benytter slike tilbud, går i gjen-
nomsnitt på 3,4 slike konserter per år.

Flere kvinner enn menn går på slike
konserter. Besøket er derimot ganske
jevnt fordelt mellom aldersgruppene,
men det er de yngste (9-15 ar) og grup-
pen 45-66 år som er de ivrigste brukerne.

De med høy utdanning og inntekt benyt-
ter seg mer av slike kulturtilbud enn
andre. Det samme gjelder høyere funksjo-
nærer og elever/studenter. Det er ingen
store forskjeller i besøket på klassiske
konserter i forhold til bosted, men
besøket er noe lavere i spredtbygde strøk
enn ellers. Blant landsdelene er andelen
brukere lavest i Nord-Norge.

60 prosent har vært på konsert med
klassisk musikk o.l. i løpet av de siste fem
åra. 26 prosent har aldri vært på en slik
konsert. Det er særlig de yngste, arbei-
dere og hjemmearbeidende og de med

lav utdanning som aldri har vært på
denne typen konserter.

Det var særlig korsang folk hørte på siste
gang de var på en konsert av denne type.
Mange har også vært på konsert med
kirkemusikk og klassisk musikk. Kun en
liten andel har vært og hørt på samtids-
musikk. Andelen som har hørt på kirke-
musikk har økt fra 1994 til 1997. Det er
eldre personer som i særlig grad har hørt
på kirkemusikk.
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skole 	 skole 	 sitet I 	 sitet II+

Klassisk konsert

1991 1994 1997

Prosentandel, alle 	 27 34 37

Menn 	 23 29 33
Kvinner 	 31 39 40

9-15 år 	 32 42 42
16-24år 	 24 32 34
25-44år 	 25 32 35
45-66år 	 31 37 41
67-79 år 	 26 29 26

Ungdomsskolenivå 	 18 23 23
Videregående skole 	 25 31 33
Universitet/høgskole I 	 29 39 45
Universitet/høgskole II+ 	 50 50 54

Antall besøk, alle 	 0,9 1,1 1,2

Menn 	 0,8 0,9 1,1
Kvinner 	 1,1 1,3 1,4

9-15 år 	 0,8 1,2 1,0
16-24r 	 1,0 1,5 1,3
25-44år 	 0,9 0,9 1,1
45-66år 	 1,1 1,3 1,5
67-79 år 	 0,7 0,9 0,8

Ungdomsskolenivå 	 0,4 0,6 0,8
Videregående skole 	 0,8 1,1 1,1
Universitet/høgskole I 	 1,5 1,1 1,8
Universitetihogskole II+ 	 2,2 2,0 2,1
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Klassisk konsert

Antall besøk
Prosent-

andel 	 Alle Besøk-
ende

Alle  	 37 	 1,2 	 3,4 	 Husholdningsinntekt
Under 100 000 	

Kjønn 	 100 000-199 000 	
Menn 	 33 	 1,1 	 3,2 	 200 000-299 000 	
Kvinner  	 40 	 1,4 	 3,5 	 300 000-399 000 	

400 000-499 000 	
Alder 	 500 000 eller mer 	

9-12 år  	 42 	 1,0 	 2,4
13-15 år  	 43 	 1,0 	 2,3
16-19 år  	 37 	 1,6 	 4,3 	 Landsdel
20-24 år  	 31 	 1,2 	 3,7 	 Oslo/Akershus 	
25-34 år  	 31 	 1,1 	 3,4 	 Østlandet ellers 	
35-44 år  	 39 	 1,2 	 3,2 	 Agder/Rogaland 	
45-54 år  	 42 	 1,7 	 4,1 	 Vestlandet 	
55-66år  	 41 	 1,3 	 3,2 	 Trøndelag 	
67-79 år  	 26 	 0,8 	 3,0 	 Nord-Norge 	

Kjønn/alder 	 Bostedsstrøk
Menn 	 Tettbygd 100 000 eller
9-15 år  	 42 	 1,0 	 2,3 	 flere 	

16-24 år  	 30 	 1,4 	 4,7 	 Tettbygd 20 000-99 000
25-44 år  	 31 	 0,9 	 2,9 	 Tettbygd under 20 000 	
45-66 år  	 34 	 1,2 	 3,6 	 Spredtbygd 	
67-79 år  	 33 	 0,9 	 2,6

Kvinner 	 Familiefase
9-15 år  	 42 	 1,0 	 2,3 	 9-24 år hos foreldre 	

16-24 år  	 37 	 1,3 	 3,4 	 Enslige ellers 9-44 år 	
25-44 år  	 39 	 1,4 	 3,5 	 Enslige 45-79 år 	
45-66 år  	 48 	 1,9 	 3,8 	 Enslige forsørgere 	
67-79 år  	 20 	 0,7 	 3,7 	 Gifte/samboende med

barn 0-6 år 	
Yrkesstatus (16-79 år) 	 Gifte/samboende med
Arbeidere  	 22 	 0,9 	 4,0 	 barn 7-17 år 	
Lavere funksjonærer 	 33 	 1,2 	 3,5 	 Gifte/samboende
Høyere funksjonærer 	 47 	 1,6 	 3,4 	 16-44 år uten barn 	
Selvstendige  	 37 	 1,0 	 2,6 	 Gifte/samboende
Elever/studenter  	 45 	 2,5 	 5,7 	 45-79 år uten barn 	
Pensjonister  	 27 	 0,8 	 2,9
Hjemmearbeidende 	 27 	 0,7 	 2,7
Andre ikke-yrkesaktive  	 26 	 1,2 	 4,1 	 Husholdningsstørrelse

Bor alene 	
Utdanning (16-79 år) 	 2 husholdningsmedlemmer
Ungdomsskolenivå  	 23 	 0,8 	 3,4 	 3 husholdningsmedlemmer
Videregående skole  	 33 	 1,1 	 3,2 	 4 husholdningsmedlemmer
Universitet/høgskole I  	 45 	 1,8 	 3,9 	 5 husholdningsmedlemmer
Universitet/høgskole II+  	 54 	 2,1 	4 , 0 	eller flere 	

Antall besøk
Prosent

andel Alle Besøk-
ende

32 1,3 4,1
31 0,9 3,0
32 0,8 2,5
30 0,8 2,6
43 1,7 4,0
47 1,7 3,5

39 1,5 3,8
34 0,8 2,4
36 1,4 3,8
40 1,5 3,7
41 1,6 3,8
27 0,7 2,7

40 1,7 4,2
37 1,1 3,0
38 1,1 3,0
32 1,0 3,1

38 1,2 3,1
33 1,6 5,0
32 1,0 3,2
46 1,2 2,5

33 1,0 2,9

41 1,4 3,4

38 0,9 2,3

37 1,4 3,7

31 1,4 4,6
37 1,0 2,7
35 1,4 4,1
38 1,3 3,3

41 1,3 3,0
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Klassisk konsert

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

1991 	 2 6 15 22 27
1994 	 3 7 15 26 34 50 59 65 70 28
1997 	 2 7 17 28 37 50 60 66 73 26

Menn 	 2 7 15 25 33 46 56 62 69 30
Kvinner 	 2 8 19 32 40 54 64 70 76 22

9-12 år 	 2 11 23 34 42 53 55 55 56 41
13-15 år 	 1 6 19 33 43 62 66 67 67 32
16-19 år 	 3 10 21 32 37 50 67 68 71 26
20-24år 	 1 4 11 23 31 46 59 67 69 31
25-34år 	 1 6 17 26 31 46 58 65 68 31
35-44år 	 3 7 16 28 39 55 63 70 75 23
45-54år 	 1 6 19 31 42 53 65 70 78 22
55-66år 	 4 10 18 32 41 56 62 68 76 23
67-79år 	 1 7 13 19 26 34 45 54 81 18

Menn
9-15 år 	 1 9 21 33 42 57 61 62 63 36

16-24år 	 3 7 17 25 30 42 60 66 68 32
25-44år 	 1 5 13 22 31 45 55 61 64 35
45-66år 	 3 5 14 25 34 47 58 64 76 24
67-79år 	 2 12 19 24 33 38 46 55 79 19

Kvinner
9-15 år 	 3 10 22 34 42 56 58 59 59 38

16-24år 	 2 6 14 29 37 54 65 69 72 25
25-44år 	 2 9 19 32 39 55 66 74 78 20
45-66år 	 2 10 23 38 48 61 69 74 79 20
67-79år 	 0 3 8 15 20 31 45 54 83 17
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hushoIdnínas inntannìna

Klassisk konsert

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

Arbeidere 	 1 4 10 16 22 35 45 53 60 39
Lavere funksjonærer 	 1 6 15 28 33 51 64 70 75 23
Høyere funksjonærer 	 2 9 22 36 47 62 72 79 83 16
Selvstendige 	 2 6 17 27 37 48 57 64 70 30
Elever/studenter 	 4 10 22 37 45 59 70 71 73 26
Pensjonister 	 3 7 12 19 27 37 48 55 75 25
Hjemmearbeidende 	 0 3 14 20 27 36 51 54 63 33
Andre ikke-yrkesaktive 	 2 6 13 21 26 44 57 62 64 29

Ungdomsskolenivå 	 2 6 13 19 23 34 43 49 62 37
Videregående skole 	 1 6 15 24 33 47 59 66 73 26
Universitet/høgskole I 	 2 10 19 35 45 65 74 77 82 18
Universitet/høgskole II+ 	 3 11 26 43 54 66 76 83 89 11

Under 100 000 	 2 5 11 22 32 43 55 60 74 25
100 000-199 000 	 4 7 13 21 31 42 51 58 66 34
200 000-299 000 	 1 6 15 24 32 45 56 63 70 30
300 000-399 000 	 1 6 14 23 30 45 58 63 70 28
400 000-499 000 	 3 8 22 34 43 58 65 70 74 25
500 000 eller mer 	 2 9 22 38 47 63 73 78 83 16

Tettbygd 100 000 eller flere 3 10 21 31 40 52 63 70 76 23
Tettbygd 20 000-99 000 	 2 7 16 29 37 54 63 69 74 25
Tettbygd under 20 000 	 2 7 18 29 38 52 61 67 74 26
Spredtbygd 	 2 5 13 24 32 44 55 59 67 30

Akershus og Oslo 	 2 8 18 31 39 52 62 68 75 24
Østlandet ellers 	 1 5 14 25 34 47 59 63 71 28
Agder og Rogaland 	 3 9 17 27 36 49 57 64 71 27
Vestlandet 	 1 8 20 31 40 53 63 68 74 23
Trøndelag 	 4 10 24 34 41 58 66 71 76 23
Nord-Norge 	 1 4 12 21 27 42 55 61 69 30

9-24 år hos foreldre 	 2 9 20 32 38 53 62 64 65 33
Enslige ellers 9-44 år 	 2 7 18 26 33 44 53 61 64 35
Enslige 45-79 år 	 2 6 13 22 32 44 55 63 79 21
Enslige forsørgere 	 2 6 21 26 46 57 73 79 83 15
Gifte/samboende med
barn 0-6 år 	 1 5 14 25 32 51 62 68 70 29
Gifte/samboende med
barn 7-17 år 	 4 10 19 31 41 56 66 72 78 20
Gifte/samboende
16-44 år uten barn 	 0 4 14 28 38 52 62 69 74 26
Gifte/samboende
45-79 år uten barn 	 2 8 18 30 37 49 59 65 78 22
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Korsang Kirkemusikk Klassisk musikk Samtidsmusikk

1991 	 43 27 35 14
1994 	 45 26 33 10
1997 	 42 35 33 12

Menn 	 41 35 33 12
Kvinner 	 43 35 34 12

9-15 år 	 43 28 29 13
16-24år 	 49 26 24 13
25-44år 	 43 32 34 13
45-66år 	 37 41 38 13
67-79 år 	 50 45 29 7

Ungdomsskolenivå 	 56 39 14 12
Videregående skole 	 46 36 31 12
Universitet/høgskole I 	 35 33 43 12
Universitet/høgskole II+ 	 32 35 45 12

Akershus og Oslo 	 33 34 41 11
Østlandet ellers 	 41 42 29 14
Agder og Rogaland 	 46 29 36 14
Vestlandet 	 43 36 32 13
Trøndelag 	 62 25 25 9
Nord-Norge 	 44 34 33 9
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Populærkonsert

• 38 prosent går på populærkonsert i løpet av et år.
• Besøk på slike konserter har vært konstant de siste tre åra.
• Noe høyere besøksandel blant menn enn blant kvinner.
• Bosted og inntekt har liten betydning for besøksandelen.
• 22 prosent har aldri vært på noen slik konsert.
• Flest har hørt på rock- og popkonserter.

38 prosent hadde i 1997 vært på konsert
med pop, jazz, viser, folkemusikk eller
korps siste 12 måneder, medregnet både
profesjonelle konserter og amatørkon-
serter. Det var en økning i andelen som
var på slike konserter mellom 1991 og
1994. Mellom 1994 og 1997 har andelen
derimot vært konstant. I gjennomsnitt
hadde vi i 1997 vært på 1,4 slike konser-
ter siste år. De som hadde vært på slike
konserter, var der i gjennomsnitt 3,6
ganger.

Dette er av de få kulturtilbud som ikke er
mer besøkt av kvinner enn menn. Blant
menn er andelen 41 prosent, men den er
35 blant kvinner. Det er særlig ungdom i
alderen 16-24 år som er ivrigst til h ga på
slike konserter, dvs. i stor grad elever og
studenter.

Også når det gjelder denne typen kultur-
tilbud, er andelen størst blant dem som
har høy utdanning, men husholdnings-
inntekt har ikke så stor betydning. Selv
om det er færre som har vært på slike
konserter i spredtbygde strøk enn ellers,
er det mindre sammenheng mellom
bosted og besøk på slike konserter enn på
en del andre kulturtilbud.

I løpet av de siste fem åra har 63 prosent
vært på en slik konsert, mens 22 prosent
aldri har vært på det. Det er særlig de
yngste og de eldste, pensjonister og
personer med lav utdanning som aldri
har vært på en slik konsert.

Nesten 50 prosent var på en rock- eller
popkonsert sist de var på en slik konsert.
Omtrent 1/5 var på en korps- eller
janitsjarkonsert. Færre hadde vært på
vise- eller jazzkonsert. Det er særlig
ungdommen som går på pop- og rock-
konserter, mens de eldre i særlig grad går
på korps- og janitsjarkonserter.
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Populærkonsert
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Menn Kvinner

1991 1994 1997

32 38 38

35 39 41
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35 40 38
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22 25 28
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9-15 år
16-24år
25-44år
45-66 år
67-79år

Ungdomsskolenivå 	
Videregående skole 	
Universitet/høgskole I 	
Universitet/høgskole II+

Antall besøk, alle

Menn 	
Kvinner

9-15 år
16-24 år
25-44år
45-66 år
67-79 år

Ungdomsskolenivå 	
Videregående skole 	
Universitet/høgskole I 	
Universitet/høgskole II+

50	 Norsk kulturbarometer 1997



Populærkonsert

Antall besøk
Prosent-

andel 	 Alle Besøk-
ende

Alle  	 38 	 1,4 	 3,6 	 Husholdningsinntekt
Under 100 000 	

Kjønn 	 100 000-199 000 	
Menn 	 41 	 1,6	 3,9 	 200 000-299 000 	
Kvinner  	 35 	 1,2 	 3,3 	 300 000-399 000 	

400 000-499 000 	
Alder 	 500 000 eller mer 	

9-12 år  	 30 	 0,7 	 2,5
13-15 år  	 48 	 1,3 	 2,6
16-19 år  	 60 	 2,3 	 3,9 	 Landsdel
20-24 år  	 63 	 2,8 	 4,4 	 Oslo/Akershus 	
25-34 år  	 47 	 2,2 	 4,8 	 østlandet ellers 	
35-44 år  	 45 	 1,6 	 3,6 	 Agder/Rogaland 	
45-54 år  	 32 	 1,0 	 3,0 	 Vestlandet 	
55-66 år  	 23 	 0,5 	 2,2 	 Trøndelag 	
67-79 år  	 12 	 0,2 	 2,1 	 Nord-Norge 	

Kjønn/alder 	 Bostedsstrøk
Menn 	 Tettbygd 100 000 eller

9-15 år  	 37 	 0,9 	 2,4 	 flere 	
16-24 år  	 58 	 2,8 	 4,8 	 Tettbygd 20 000-99 000 ...
25-44 år  	 54 	 2,4 	 4,4 	 Tettbygd under 20 000 	
45-66 år  	 28 	 0,9 	 3,1 	 Spredtbygd 	
67-79 år  	 18 	 0,4

Kvinner 	 Familiefase
9-15 år  	 39 	 1,1 	 2,7 	 9-24 år hos foreldre 	

16-24 år  	 65 	 2,4 	 3,6 	 Enslige ellers 9-44 år 	
25-44 år  	 38 	 1,5 	 3,9 	 Enslige 45-79 år 	
45-66 år  	 29 	 0,7 	 2,4 	 Enslige forsørgere 	
67-79 år  	 6 	 0,1 	 Gifte/samboende med

barn 0-6 år 	
Yrkesstatus (16-79 år) 	 Gifte/samboende med
Arbeidere  	 35 	 1,4	 4,2 	 barn 7-17 år 	
Lavere funksjonærer 	 44 	 1,5 	 3,4 	 Gifte/samboende
Høyere funksjonærer 	 49 	 1,8 	 3,7 	 16-44 år uten barn 	
Selvstendige  	 32 	 1,1	 3,6 	 Gifte/samboende
Elever/studenter  	 61 	 2,8 	 4,6 	 45-79 år uten barn 	
Pensjonister  	 14 	 0,3 	 2,4
Hjemmearbeidende 	 28 	 1,0 	 3,5
Andre ikke-yrkesaktive 	 43 	 2,0 	 4,3 	 Husholdningsstørrelse

Bor alene 	
Utdanning (16-79 år) 	 2 husholdningsmedlemmer
Ungdomsskolenivå  	 27 	 1,0 	 3,6	 3 husholdningsmedlemmer
Videregående skole 	 36 	 1,2 	 3,4 	 4 husholdningsmedlemmer
Universitet/høgskole I  	 54 	 2,7 	 5,0 	 5 husholdningsmedlemmer
Universitet/høgskole II+  	 52 	 2,1 	 4,0 	 eller flere 	

Prosent
andel

Antall besøk

Alle Besøk-
ende

45 2,2 4,9
33 1,6 4,9
32 0,9 2,7
35 1,2 3,4
44 1,4 3,1
47 1,7 3,7

43 1,6 3,7
38 1,0 2,7
35 1,4 3,9
38 1,6 4,2
42 1,8 4,2
33 1,3 4,1

43 2,3 5,4
42 1,4 3,3
38 1,1 3,0
32 0,9 2,8

48 1,7 3,4
60 3,9 6,6
20 0,6 3,1
44 1,6 3,5

39 1,1 2,9

41 1,4 3,4

57 2,0 3,5

22 0,5 2,3

39 1,7 4,4
33 1,1 3,3
41 1,8 4,4
40 1,4 3,4

44 1,4 3,1
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Siste 	 Siste 	 Siste 	 11 år
el. mer Aldri

76 22
76 22
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50 49
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49 49
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62 	 65 	 65
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77 	 81 	 82
67 	 79 	 85
43 	 57 	 66
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48 	 49 	 49
78 	 87 	 88
58 	 74 	 83
42 	 54 	 59

9 	 12 	 18
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Siste
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Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

1991 	 2 7 17 25 32
1994 	 3 9 20 30 38
1997 	 3 9 19 31 38

Menn 	 2 10 21 32 41
Kvinner 	 3 8 18 29 35

9-12 år 	 3 9 17 24 30
13-15 år 	 2 8 22 40 48
16-19 år 	 6 17 38 52 60
20-24år 	 5 15 33 52 63
25-34år 	 3 13 28 40 47
35-44år 	 3 11 21 35 45
45-54år 	 1 5 15 25 32
55-66år 	 1 4 7 16 23
67-79år 	 0 3 4 8 12

Menn
9-15 år 	 2 9 21 31 37

16-24år 	 6 18 36 50 58
25-44år 	 2 13 27 42 54
45-66år 	 1 5 10 19 28
67-79år 	 0 4 6 13 18

Kvinner
9-15 år 	 3 9 17 31 39

16-24år 	 4 13 35 53 65
25-44år 	 4 10 22 32 38
45-66år 	 1 5 12 24 29
67-79 år 	 1 2 3 3 6
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Populærkonsert

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

Arbeidere 	 .......... ..... . ........ .... 	 3 7 17 26 35 53 65 71 80 20
Lavere funksjonærer ......... 	 4 11 27 39 44 58 70 75 84 13
Høyere funksjonærer 	 3 12 24 38 49 65 78 84 92 8
Selvstendige 	 2 6 14 27 32 48 63 73 81 17
Elever/studenter 	 5 17 36 55 61 74 79 82 82 18
Pensjonister 	 0 3 4 8 14 23 30 35 53 45
Hjemmearbeidende 	 0 8 17 25 28 39 51 60 71 26
Andre ikke-yrkesaktive 	 4 11 26 32 43 54 66 73 75 17

Ungdomsskolenivå .... ........ 	 3 6 15 23 27 38 47 51 64 35
Videregående skole 	 2 8 17 27 36 50 64 70 80 19
Universitet/høgskole I 	 3 13 26 42 54 69 78 84 93 7
Universitet/høgskole II+ 	 4 15 30 43 52 70 81 87 93 7

Under 100 000 	 3 10 26 38 45 54 62 65 72 25
100 000-199 000 	 4 9 15 25 33 44 51 56 69 31
200 000-299 000 	 2 7 15 25 32 47 60 66 74 25
300 000-399 000 	 3 7 19 27 35 51 62 69 77 22
400 000-499 000 	 2 10 21 36 44 60 72 75 82 17
500 000 eller mer 	 3 12 24 38 46 62 75 81 86 13

Tettbygd 100 000 eller flere . 4 13 25 36 43 57 68 74 82 17
Tettbygd 20 000-99 000 	 3 9 20 32 42 55 66 72 80 18
Tettbygd under 20 000 	 2 8 18 30 38 53 63 67 76 23
Spredtbygd 	 1 6 17 26 32 46 56 62 70 29

Akershus og Oslo 	 3 10 20 34 43 56 65 71 80 20
Østlandet ellers 	 2 9 19 29 38 53 63 68 76 22
Agder og Rogaland 	 3 8 18 29 35 46 58 65 76 23
Vestlandet 	 2 7 21 31 38 53 63 68 75 23
Trøndelag 	 6 13 23 33 42 57 67 72 78 21
Nord-Norge 	 1 7 16 28 33 45 58 61 71 27

9-24 år hos foreldre 	 3 12 26 40 48 60 63 63 63 35
Enslige ellers 9-44 år 	 5 16 36 52 60 79 85 86 90 10
Enslige 45-79 år 	 2 7 10 16 20 30 39 45 63 36
Enslige forsørgere 	 0 5 19 30 44 54 73 78 89 7
Gifte/samboende med
barn 0-6 år 	 3 10 21 32 39 54 71 82 88 11
Gifte/samboende med
barn 7-17 år 	 3 9 18 33 41 58 72 79 88 11
Gifte/samboende
16-44 år uten barn 	 4 14 32 46 57 74 87 90 90 9
Gifte/samboende
45-79 år uten barn 	 1 3 8 15 22 35 46 52 69 31
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1991 	 47 24 13 13 6 5
1994 	 52 21 11 12 7 4
1997 	 48 22 14 13 10 5

Menn 	 49 20 14 12 10 6
Kvinner 	 46 24 14 15 9 3

9-15 år 	 56 24 7 5 9 2
16-24år 	 75 7 7 9 5 4
25-44år 	 50 24 14 12 8 5
45-66år 	 19 27 22 25 15 5
67-79år 	 8 60 12 12 19 4

Ungdomsskolenivå 	 46 23 14 11 9 6
Videregående skole 	 51 19 14 13 10 7
Universitet/høgskole i 	 47 22 13 20 8 1
Universitet/hogskole II+ 	 39 26 16 17 10 3

Akershus og Oslo 	 50 21 10 16 9 4
Østlandet ellers 	 44 26 11 11 12 3
Agder og Rogaland 	 46 21 15 18 10 7
Vestlandet 	 45 19 22 14 6 5
Trøndelag 	 62 23 8 7 14 3
Nord-Norge 	 46 21 22 10 9 8
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Kunstutstilling

• 43 prosent går på kunstutstilling i løpet av et år.
• Kvinner går mer på kunstutstillinger enn menn.
• Alderen har liten betydning for besøk på slike utstillinger.
• Kunstutstillinger er mest besøkt av storbyboere.
• 21 prosent har aldri vært på kunstutstilling.
• Vi ser mest på maleriutstillinger.

43 prosent hadde i 1997 vært på utstil-
ling av billedkunst eller kunsthåndverk
siste 12 måneder. Her er både profesjo-
nelle utstillinger og amatørutstillinger
medregnet. I gjennomsnitt er vi pa 1,3
slike utstillinger i løpet av året. Disse
tallene har endret seg lite i 1990-ara.

Dette er nok et kulturtilbud som kvin-
nene benytter mer enn menn; 38 prosent
av mennene og 48 prosent av kvinnene
hadde vært på en slik utstilling siste år i
1997. Denne kjønnsforskjellen finner vi i
alle aldersgrupper unntatt blant de
eldste. Det er også i denne gruppen at
færrest går på kunstutstilling. Ellers er
det bare små forskjeller mellom alders-
gruppene.

Også her finner vi klare forskjeller i
bruken, avhengig av utdanning: Mens 25
prosent av dem på ungdomsskolenivå har
vært på kunstutstilling siste år, er andelen
69 prosent blant dem som har høyere
høgskole- eller universitetsutdanning. De
med høy husholdningsinntekt går også
mer på kunstutstilling enn dem som har
lav inntekt. Også her er det slik at de
ivrigste brukerne er høyere funksjonærer
og elever/studenter.

Det er klar sammenheng mellom bosted
og besøk på kunstutstillinger. Mens 1/3 i
spredtbygde strøk benytter slike tilbud
per år, er det mer enn halvparten blant
dem som bor i storbyene.

To av tre hadde i 1997 vært på kunstut-
stilling i løpet av de siste fem åra. 21
prosent har aldri vært på noen slik
utstilling. Det er særlig arbeidere og
selvstendig næringsdrivende, personer
med lav utdanning og personer bosatt i
Nord-Norge som aldri har vært på utstil-
ling av billedkunst eller kunsthåndverk.

82 prosent så på maleri sist de var på
kunstutstilling, og det er dermed den
kunstarten flest går for å se. Dernest
følger kunsthåndverk med 29 prosent,
mens 20 prosent så på tegninger. Mens
det var menn som i størst grad så på
maleri, var det kvinner som helst så på
kunsthåndverk.
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Kunstutstilling

1991 1994 1997

Prosentandel, alle 	 41 44 43

Menn 	 37 38 38
Kvinner 	 45 50 48

9-15 år 	 40 44 40
16-24år 	 35 39 37
25-44år 	 43 48 45
45-66 år 	 46 45 50
67-79 år   30 36 28

Ungdomsskolenivå 	 25 24 25
Videregående skole 	 39 40 40
Universitet/høgskole I 	 55 60 60
Universitet/høgskole II+ 	 69 76 69

Antall besøk, alle 	 1,5 1,5 1,3

Menn 	 1,1 1,0 1,1
Kvinner 	 1,9 2,0 1,6

9-15 år 	 0,7 0,8 0,7
16-24år 	 1,2 1,1 1,0
25-44år 	 1,6 1,8 1,4
45-66 år 	 2,0 1,8 1,8
67-79 år 	 0,9 1,1 1,1

Ungdomsskolenivå 	 0,6 0,6 0,6
Videregående skole 	 1,3 1,4 1,1
Universitet/høgskole I 	 2,7 2,4 2,7
Universitet/høgskole 11+ 	 3,7 3,1 2,6
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Kunstutstilling

Antall besøk
Prosent-

andel 	 Alle Besøk-
ende

Alle  	 43 	 1,3 	 3,1 	 Husholdningsinntekt
Under 100 000 	

Kjønn 	 100 000-199 000 	
Menn 	 38 	 1,1 	 3,0 	 200 000-299 000 	
Kvinner  	 48 	 1,6 	 3,2 	 300 000-399 000 	

400 000-499 000 	
Alder 	 500 000 eller mer 	

9-12 år  	 35 	 0,8 	 2,2
13-15 år  	 46 	 0,7 	 1,6
16-19 år  	 37 	 1,0 	 2,6 	 Landsdel
20-24 år  	 37 	 1,0 	 2,7 	 Oslo/Akershus
25-34 år  	 40 	 1,1 	 2,7 	 østlandet ellers 	
35-44 år  	 51 	 1,6 	 3,2 	 Agder/Rogaland 	
45-54 år  	 54 	 2,1 	 3,9 	 Vestlandet 	
55-66år  	 44 	 1,4 	 3,1 	 Trøndelag 	
67-79 år  	 28 	 1,1 	 3,8 	 Nord-Norge 	

Kjønn/alder 	 Bostedsstrøk
Menn 	 Tettbygd 100 000 eller

9-15 år  	 35 	 0,7 	 1,9 	 flere 	
16-24 år  	 30 	 0,6 	 2,1 	 Tettbygd 20 000-99 000 ...
25-44 år  	 40 	 1,1 	 2,9 	 Tettbygd under 20 000 	
45-66 år  	 44 	 1,5 	 3,4 	 Spredtbygd 	
67-79 år  	 31 	 1,4 	 4,3

Kvinner 	 Familiefase
9-15 år  	 46 	 0,9 	 1,8 	 9-24 år hos foreldre 	

16-24 år  	 44 	 1,3 	 3,0 	 Enslige ellers 9-44 år 	
25-44 år  	 51 	 1,6 	 3,1 	 Enslige 45-79 år 	
45-66 år  	 55 	 2,1 	 3,8 	 Enslige forsørgere 	
67-79 år  	 26 	 0,8 	 3,1 	 Gifte/samboende med

barn 0-6 år 	
Yrkesstatus (16-79 år) 	 Gifte/samboende med
Arbeidere  	 27 	 0,5 	 1,8 	 barn 7-17 år 	
Lavere funksjonærer 	 42 	 1,5 	 3,5 	 Gifte/samboende
Høyere funksjonærer 	 60 	 2,1 	 3,6 	 16-44 år uten barn 	
Selvstendige  	 40 	 1,4 	 3,5 	 Gifte/samboende
Elever/studenter  	 49 	 1,3 	 2,6 	 45-79 år uten barn 	
Pensjonister  	 29 	 1,1 	 3,7
Hjemmearbeidende 	 32 	 0,8 	 2,4
Andre ikke-yrkesaktive 	 40 	 1,1 	 2,4 	 Husholdningsstørrelse

Bor alene 	
Utdanning (16-79 år) 	 2 husholdningsmedlemmer
Ungdomsskolenivå  	 25 	 0,6 	 2,5 	 3 husholdningsmedlemmer
Videregående skole 	 40 	 1,1	 2,8 	 4 husholdningsmedlemmer
Universitet/høgskole I  	 60 	 2,7 	 4,6 	 5 husholdningsmedlemmer
Universitet/høgskole II+  	 69 	 2,6 	 3,8 	 eller flere 	

Antall besøk

andel Alle Besøk-
ende

33 1,0 3,0
33 0,9 2,8
39 1,0 2,5
39 1,2 3,0
49 1,4 2,9
58 2,3 3,9

51 2,0 4,0
39 1,1 2,9
50 1,6 3,1
37 1,0 2,6
46 1,3 2,8
35 0,7 2,1

51 1,9 3,8
49 1,6 3,3
43 1,3 3,0
33 0,7 2,1

39 0,8 2,2
41 1,5 3,7
38 1,1 3,0
50 1,6 3,1

43 1,2 2,7

52 1,5 2,9

47 1,5 3,1

44 1,7 4,0

37 1,3 3,6
46 1,5 3,3
42 1,6 3,9
46 1,2 2,6

41 1,0 2,3

Prosent
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1991 	 4 9 21 31 41 .. .. ..
1994 	 4 9 21 35 44 61 71 75 79 20
1997 	 3 10 21 34 43 57 67 73 78 21

Menn 	 2 7 17 29 38 52 63 70 76 23
Kvinner 	 4 12 25 38 48 63 72 76 81 18

9-12 år 	 1 8 18 29 35 48 51 53 53 43
13-15 år 	 0 6 17 36 46 68 72 72 73 26
16-19 år 	 3 6 14 30 37 55 71 75 76 22
20-24år 	 2 8 15 25 37 54 67 74 77 22
25-34år 	 3 9 22 31 40 55 68 73 77 22
35-44år 	 2 12 27 38 51 65 74 80 84 15
45-54år 	 7 14 27 45 54 68 76 81 85 15
55-66år 	 4 9 21 36 44 57 65 71 80 18
67-79år 	 1 5 13 19 28 37 49 59 75 24

Menn
9-15 år 	 1 6 14 26 35 53 57 58 59 38

16-24år 	 1 5 11 22 30 40 60 67 71 29
25-44år 	 2 8 21 30 40 55 66 72 77 22
45-66år 	 4 8 18 35 44 58 68 74 81 18
67-79år 	 1 5 12 20 31 39 51 62 78 20

Kvinner
9-15 år 	 0 9 21 39 46 61 64 65 65 32

16-24år 	 4 9 18 32 44 69 78 82 83 14
25-44år 	 3 12 28 39 51 65 76 80 84 15
45-66år 	 7 16 30 47 55 69 74 79 84 15
67-79år 	 0 5 14 18 26 34 48 55 72 28
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Kunstutstilling

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

Arbeidere 	 2 5 14 21 27 41 53 60 66 34
Lavere funksjonærer 	 4 8 17 28 42 60 72 79 83 15
Høyere funksjonærer 	 4 14 31 48 60 74 83 88 92 8
Selvstendige 	 ..... 	 .......,. 5 9 19 34 40 50 60 65 70 30
Elever/studenter 	 ..... ..... 3 10 22 34 49 64 80 83 83 17
Pensjonister 	 2 7 14 21 29 41 53 61 75 24
Hjemmearbeidende ..... 9 17 27 32 46 57 64 71 26
Andre ikke-yrkesaktive 	 6 13 23 37 40 55 63 66 73 18

Ungdomsskolenivå 2 4 10 18 25 40 51 57 67 31
Videregående skole 3 8 19 31 40 54 65 73 79 21
Universitet/høgskole I 	 5 14 37 49 60 73 82 88 93 7
Universitet/høgskole II+ 	 7 20 37 55 69 83 91 93 95 5

Under 100 000 	 3 11 17 22 33 45 60 65 74 26
100 000-199 000 	 2 6 14 21 33 46 58 62 72 28
200 000-299 000 	 2 6 18 32 39 49 61 66 72 27
300 000-399 000 	 4 9 19 32 39 56 66 72 77 22
400 000-499 000 	 3 10 24 37 49 65 73 79 82 16
500 000 eller mer 	 4 14 30 48 58 74 82 88 91 9

Tettbygd 100 000 eller flere . 4 13 27 40 51 64 75 81 85 14
Tettbygd 20 000-99 000 	 4 9 24 38 49 64 73 79 83 16
Tettbygd under 20 000 	 3 9 20 33 43 59 67 72 78 21
Spredtbygd 	 2 7 16 27 33 46 58 64 70 28

Akershus og Oslo 	 4 13 25 40 51 67 74 79 84 15
Østlandet ellers 	 4 9 20 31 39 54 66 70 77 21
Agder og Rogaland 	 4 9 22 37 50 63 72 80 83 16
Vestlandet 	 2 8 19 30 37 51 62 67 72 27
Trøndelag 	 4 12 20 33 46 57 70 75 81 18
Nord-Norge 	 2 6 17 26 35 49 56 64 69 31

9-24 år hos foreldre 	 1 6 15 30 39 55 65 67 68 30
Enslige ellers 9-44 år 	 4 13 23 32 41 56 69 74 78 21
Enslige 45-79 år 	 2 7 20 28 38 48 59 68 77 23
Enslige forsørgere 	 6 9 23 39 50 65 81 83 85 13
Gifte/samboende med
barn 0-6 år 	 2 8 21 32 43 58 70 75 81 18
Gifte/samboende med
barn 7-17 år 	 3 12 29 41 52 66 73 81 85 15
Gifte/samboende
16-44 år uten barn 	 4 13 25 36 46 63 70 76 79 20
Gifte/samboende
45-79 år uten barn 	 5 11 21 35 44 57 66 72 82 18
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Kunstutstilling

Prosent
100

80

60

40
29

20
	 20 	 15
	 16

7
	

8
0

Maleri 	 Tegning 	 Grafikk 	 Skulptur Foto eller 	 Annen - Kunst-
video 	 billedkunst handverk

Maleri Tegning Grafikk Skulptur

1991 	 77 22 20 17
1994 	 80 18 17 15
1997 	 82 20 15 16

Menn 	 86 23 19 17
Kvinner 	 79 18 12 16

9-15 år 	 86 26 14 21
16-24år 	 79 21 15 24
25-44år 	 78 19 16 16
45-66år 	 85 21 15 12
67-79 år 	 92 18 12 22

Ungdomsskolenivå 	 77 23 15 13
Videregående skole 	 81 18 13 16
Universitet/høgskole I 	 75 22 17 11
Universitet/høgskole 11+ 	 88 22 18 18

Akershus og Oslo 	 83 19 1 5 17
østlandet ellers 	 83 15 11 15
Agder og Rogaland 	 88 28 23 20
Vestlandet 	 82 23 17 18
Trøndelag 	 67 16 8 16
Nord-Norge 	 77 22 16 8

	Foto el. 	 Annen 	 Kunst-

	

video 	 billedkunst 	 håndverk

	7 	 6 	 28
	5 	 6 	 23

	

7 	 8 	 29

	

7 	 7 	 23

	

8 	 9 	 34

	

4	 4 	 16

	

9 	 4 	 22

	

8 	 10 	 32

	

7 	 9 	 31

	

7 	 5 	 29

	

6 	 8 	 26

	

7 	 8 	 34

	

14 	 10 	 33

	

8 	 10 	 26

	

7 	 8 	 22

	

6 	 5 	 29

	

11 	 13 	 37

	

8 	 4 	 31

	

6 	 9 	 30

	

5 	 14 	 30

82
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Museum

• 44 prosent går på museum i løpet av et år.
• Menn går i noe større grad på museer enn kvinner.
• Eldre kvinner går i liten grad på museer.
• Høy utdanning og museumsbesøk henger sammen.
• Bare 3 prosent har aldri vært på noe museum.
• Folkemuseene er mest besøkt.

I 1997 var det 44 prosent av befolknin-
gen som hadde vært på museum siste 12
måneder. Ï 1991 var andelen 41 prosent,
mens den var 45 prosent i 1994. I gjen-
nomsnitt er vi på 1,1 niuseumsbesøk per
år.

Tidligere har det vært like stor andel
menn og kvinner på museumsbesøk. I
1997 har dette endret seg ved at menn i
noe stone grad har benyttet dette kultur-
tilbudet enn kvinner. Det er de yngste
som er de ivrigste museumsgjengerne,
mens de eldre er der sjeldnest. Det er
særlig eldre kvinner som i liten grad går
på museum.

Igjen finner vi at det er de med høy
utdanning som i størst grad benytter
tilbudet. Mens 28 prosent av dem med
utdanning på ungdomsskolenivå har vært
på museum siste år, er andelen 65
prosent blant dem med høyest utdanning.
Det har bare skjedd små endringer her de
seinere Ara. Høy inntekt har også positiv
betydning for museumsbesøket, men ikke
i samme grad som utdanning. Igjen
finner vi at det er 'were funksjonærer og
elever/studenter som er de ivrigste
brukerne av tilbudet. Hjemmearbeidende,
pensjonister og arbeidere er de som
minst grad gar på museum.

Det er ikke noen stor forskjell i andelen
som har vært på museum mellom dem
som bor i byene og dem som bor på
landsbygda. Derimot er det slik at de som
bor i storbyene har vært der flere ganger i
løpet av aret enn de som bor i spredt-
bygde strok.

Fire av fem har vært på museum i løpet
av de siste fem åra. Kun 3 prosent har
aldri vært på museum. Det er helst de
yngste barna, eldre kvinner, personer
med lav utdanning og husholdnings-
inntekt og personer bosatt i Nord-Norge
som aldri har vært ph noe museum.

Mer enn 1/3 var på et folkemuseum sist
de var på museum. 18 prosent var på
teknisk museum, 17 prosent var på et
naturhistorisk museum og 13 prosent var
pa et kunstmuseum. Menn var i stone
grad enn kvinner på tekniske museer,
mens det var omvendt for kunstmuseene.
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Museum

1991 1994 1997

Prosentandel, alle 	 41

Menn 	 41
Kvinner  	 41

45 44

45
46

47
40

Menn  	 1,1
Kvinner  	 1,0

,3
,0,3

	

9-15 år  	 60 	 62 	 57
	16-24år  	 39 	 40 	 42

	

25-44år  	 40 	 46 	 45

	

45-66 år  	 39 	 45 	 43

	

67-79 år  	 32 	 32 	 31

Ungdomsskolenivå  	 29 	 30 	 28
Videregående skole 	 37 	 40 	 38
Universitet/høgskole I  	 52 	 52 	 51
Universitet/høgskole II+  	 55 	 65 	 65

Antall besøk, alle 	 1,0 	 1,2 	1,1

	9-15 år  	 1,5 	1,6	 1,3

	

16-24år  	 1,0 	 1,0 	 1,3

	

25-44år  	 0,9 	 1,3 	 1,1

	

45-66år  	 1,1 	 1,2 	 1,1

	

67-79 år  	 0,7 	 0,7 	1,0

Ungdomsskolenivå  	 0,6 	 0,6 	 0,9
Videregående skole 	 0,8 	 1,0 	 0,9
Universitet/høgskole I  	 1,3 	 1,6
Universitet/høgskole II+  	 1,9 	 2,0 	 2,0

65
57

51
45 43 38

31 28
40 42

9-15 år 16-24 år 25-44 Ar 45-66 Ar 67-79 år

Prosent

	

100 	 	

80 -

60 -
47

40

20

	

0 	
Menn Kvinner Ungdoms- Videreg. Univer- Univer-

skole 	 skole 	 sitet I 	 sitet II+
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Antall besøk
Prosent

Museum

Antall besøk
Prosent-

andel 	 Alle Besøk-
ende

Alle  	 44 	 1,1 	 2,6 	 Husholdningsinntekt
Under 100 000 	

Kjønn 	 100 000-199 000 	
Menn 	 47 	 1,3 	 2,6 	 200 000-299 000 	
Kvinner  	 40 	 1,0	 2,5 	 300 000-399 000 	

400 000-499 000 	
Alder 	 500 000 eller mer 	

9-12 år  	 59 	 1,3 	 2,2
13-15 år .......... 	 54 	 1,2 	 2,3
16-19 år  	 41 	 1,6	 3,9 	 Landsdel
20-24 år  	 43 	 1,1 	 2,5 	 Oslo/Akershus 	
25-34 år  	 41 	 1,1 	 2,6 	 Østlandet ellers 	
35-44 år  	 48 	 1,1 	 2,3 	 Agder/Rogaland 	
45-54 år  	 48 	 1,3 	 2,6 	 Vestlandet 	
55-66 år  	 36 	 0,8 	 2,2 	 Trøndelag 	
67-79 år  	 31 	 1,0 	 3,3 	 Nord-Norge 	

Kjønn/alder 	 Bostedsstrøk
Menn 	 Tettbygd 100 000 eller

9-15 år  	 58 	 1,4 	 2,5 	 flere 	
16-24 år  	 48 	 1,7 	 3,6 	 Tettbygd 20 000-99 000 ...
25-44 år  	 47 	 1,1 	 2,4 	 Tettbygd under 20 000 	
45-66 år  	 46 	 1,0 	 2,2 	 Spredtbygd 	
67-79 år  	 41 	 1,6 	 3,7

Kvinner 	 Familiefase
9-15 år  	 55 	 1,1 	 2,0 	 9-24 år hos foreldre 	

16-24 år  	 36 	 0,9 	 2,4 	 Enslige ellers 9-44 år 	
25-44 år  	 42 	 1,0 	 2,4 	 Enslige 45-79 år 	
45-66 år  	 40 	 1,1 	 2,8 	 Enslige forsørgere 	
67-79 år  	 21 	 0,5 	 2,7 	 Gifte/samboende med

barn 0-6 år 	
Yrkesstatus (16-79 år) 	 Gifte/samboende med
Arbeidere  	 31 	 0,6 	 2,0 	 barn 7-17 år 	
Lavere funksjonærer 	 33 	 0,9 	 2,6 	 Gifte/samboende
Høyere funksjonærer 	 55 	 1,6 	 3,0 	 16-44 år uten barn 	
Selvstendige  	 45 	 0,8 	 1,7 	 Gifte/samboende
Elever/studenter  	 50 	 1,0 	 2,0 	 45-79 år uten barn 	
Pensjonister  	 30 	 0,9 	 2,9
Hjemmearbeidende 	 24 	 0,6 	 2,4
Andre ikke-yrkesaktive 	 47 	 1,3 	 2,6 	 Husholdningsstørrelse

Bor alene 	
Utdanning (16-79 år) 	 2 husholdningsmedlemmer
Ungdomsskolenivå  	 28 	 0,9 	 3,1 	 3 husholdningsmedlemmer
Videregående skole 	 38 	 0,9 	 2,3 	 4 husholdningsmedlemmer
Universitet/høgskole I  	 51 	 1,2 	 2,4 	 5 husholdningsmedlemmer
Universitet/høgskole II+  	 65 	 2,0 	 3,0 	 eller flere 	

andel Alle Besøk-
ende

38 0,9 2,4
31 0,9 2,9
43 0,8 1,9
44 1,2 2,8
48 1,2 2,6
53 1,5 2,9

52 1,6 3,0
43 1,0 2,3
39 0,9 2,3
40 1,2 2,9
47 1,2 2,5
38 0,8 2,1

47 1,6 3,5
45 1,2 2,5
42 1,0 2,4
43 0,8 1,9

50 1,4 2,8
43 1,0 2,3
31 0,8 2,5
49 0,9 1,9

43 1,0 2,4

49 1,2 2,5

47 1,3 2,8

41 1,1 2,7

37 0,9 2,4
42 1,1 2,6
44 1,1 2,5
45 1,0 2,3

50 1,5 3,0
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Siste 	 Siste 	 Siste 3 	 Siste 6 	 Siste
uke 	 måned måneder måneder 	 Ar

Siste
	

Siste
	

Siste 	 11 år
	

Aldri
2 Ar
	

5 Ar
	

10 Ar 	 eller mer

87
79

65

44

31

Museum

Prosent
100 	

80 -

60

40

20

o

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

1991 	 2 7 16 27 41 ..
1994 	 2 6 15 31 45 67 80 87 94 4
1997 	 3 7 17 31 44 65 79 87 95 3

Menn 	 2 7 18 34 47 67 81 89 96 2
Kvinner 	 3 6 16 29 40 63 77 85 94 4

9-12 år 	 3 12 28 45 59 82 88 88 88 9
13-15 år 	 3 7 24 41 54 82 91 91 92 6
16-19 år 	 2 7 15 32 41 77 87 91 93 5
20-24år 	 0 5 17 37 43 62 85 96 98 1
25-34år 	 2 6 14 27 41 61 79 91 98 1
35-44 år 	 1 7 20 33 48 69 82 87 95 3
45-54år 	 5 8 17 35 48 66 81 89 98 1
55-66år 	 2 5 12 23 36 60 75 80 93 5
67-79år 	 5 9 13 22 31 46 60 74 95 5

Menn
9-15 år 	 4 13 29 46 58 81 91 91 91 7

16-24år 	 1 7 21 39 48 71 88 96 96 3
25-44år 	 1 6 18 31 47 66 80 89 97 2
45-66år 	 1 4 12 30 46 64 80 86 98 2
67-79år 	 6 14 20 30 41 56 70 84 98 0

Kvinner
9-15 år 	 1 6 22 40 55 83 88 89 89 8

16-24år 	 1 4 11 29 36 67 84 92 95 3
25-44år 	 2 6 17 29 42 64 81 89 96 2
45-66år 	 5 9 18 29 40 63 77 83 94 4
67-79år 	 3 3 7 13 21 36 49 64 91 9
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bostedsstrøk,

Museum

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

Arbeidere 	 1 4 11 21 31 54 71 85 97 3
Lavere funksjonærer 	 1 3 10 21 33 55 75 86 91 5
Høyere funksjonærer 	 3 8 22 40 55 75 88 94 99 1
Selvstendige 	 2 5 17 31 45 65 79 85 96 2
Elever/studenter 	 4 9 17 41 50 78 91 96 97 2
Pensjonister _........,_..... 	 4 8 12 20 30 50 65 76 93 6
Hjemmearbeidende .n..._ 2 5 10 15 24 44 65 73 91 4
Andre 	 ikke-yrkesaktive ..., ..... 	 0 5 20 28 47 59 74 82 87 4

Ungdomsskolenivå 	 3 5 9 17 28 53 68 77 92 7
Videregående skole 	 2 5 14 27 38 59 76 86 97 3
Universitet/høgskole I 	 3 8 21 38 51 73 90 97 100 0
Universitet/høgskole II+ 	 4 12 28 47 65 81 93 96 99 1

Under 100 000 	 2 8 14 28 38 57 71 82 93 6
100 000-199 000 	 3 7 13 21 31 50 69 78 93 7
200 000-299 000 	 3 7 16 29 43 65 80 88 96 3
300 000-399 000 	 3 7 17 31 44 68 79 88 95 3
400 000-499 000 	 1 7 19 35 48 67 84 91 96 3
500 000 eller mer 	 3 8 20 38 53 75 88 91 98 1

Tettbygd 100 000 eller flere . 2 9 19 36 47 67 83 90 97 2
Tettbygd 20 000-99 000 	 4 9 20 34 45 70 84 90 97 1
Tettbygd under 20 000 	 2 6 16 29 42 64 78 86 95 4
Spredtbygd 	 2 5 15 27 43 62 75 85 94 5

Akershus og Oslo 	 4 10 23 39 52 71 86 91 96 3
Østlandet ellers 	 3 7 16 30 43 64 79 86 96 3
Agder og Rogaland 	 2 5 14 27 39 60 75 84 96 3
Vestlandet 	 1 4 13 28 40 64 78 86 95 3
Trøndelag 	 3 10 23 36 47 66 82 89 97 2
Nord-Norge 	 2 5 15 25 38 63 73 82 90 9

9-24 år hos foreldre 	 2 8 21 38 49 77 89 91 92 6
Enslige ellers 9-44 år 	 1 5 14 31 43 62 78 88 96 2
Enslige 45-79 år 	 3 6 10 19 31 47 64 75 94 6
Enslige forsørgere 	 2 10 24 37 49 68 79 92 98 2
Gifte/samboende med
barn 0-6 år 	 1 6 19 30 43 61 79 89 98 1
Gifte/samboende med
barn 7-17 år 	 1 6 17 33 48 71 84 88 97 2
Gifte/samboende
16-44 år uten barn 	 3 7 17 35 47 71 83 93 96 3
Gifte/samboende
45-79 år uten barn 	 5 8 16 28 41 62 76 84 96 3
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Folkemuseum 37 pst.

Teknisk
museum
18 pst.

Annet
museum 10 pst.

Naturhistorisk 	 Arkeologisk
museum 17 pst. 	 museum 5 pst.

Kunstmuseum 13 pst.

	INNS

Museum

Folke-
museum

Teknisk
museum

Naturhistorisk
museum

Kunst-
museum

Arkeologisk
museum

Annet
museum

1991 	 39 16 14 12 3 16
1994 	 45 16 14 9 5 12
1997 	 37 18 17 13 5 10

Menn 	 36 21 18 9 4 11
Kvinner 	 37 15 15 17 6 9

9-15 år 	 29 19 20 12 5 14
16-24år 	 23 24 20 16 6 11
25-44år 	 37 20 19 13 5 7
45-66år 	 44 14 13 12 6 10
67-79 år 	 42 19 7 13 3 16

Ungdomsskolenivå 	 43 17 16 11 5 8
Videregående skole 	 38 21 15 11 5 10
Universitet/høgskole I 	 49 16 13 12 3 6
Universitet/høgskole II+ 	 33 15 17 19 7 9

Akershus og Oslo 	 27 19 16 26 2 10
Østlandet ellers 	 42 24 11 10 3 9
Agder og Rogaland 	 32 22 15 6 15 8
Vestlandet 	 41 15 22 7 4 11
Trøndelag 	 39 6 27 9 4 14
Nord-Norge 	 48 13 15 5 6 12

66	 Norsk kulturbarometer 1997



Folkebibliotek

• 52 prosent går på folkebibliotek i løpet av et år.
• Kvinner går mer på folkebibliotek enn menn.
• De yngste benytter tilbudet mest, men besøksantallet

synker.
• Økende biblioteksbesøk blant dem med høy utdanning.
• Bare 6 prosent har aldri vært på folkebibliotek.
• 43 prosent har lånt bok på bibliotek siste år.

I 1997 hadde 52 prosent av befolkningen
vært på folkebibliotek siste 12 måneder. I
1991 og 1994 var andelen henholdsvis 49
og 51 prosent. I 1997 var gjennomsnittlig
antall besøk 5,0. Det har vært en liten
nedgang i antall besøk i løpet 1990-åra.
Denne nedgangen finner vi spesielt i
aldersgruppen 9-15 år.

De yngste benytter folkebiblioteket mest.
Deretter synker biblioteksbesøket med
alderen. Kvinner bruker folkebiblioteket
mer enn menn. Det er likevel eldre
kvinner som i minst grad benytter dette
kulturtilbudet.

De med høy utdanning benytter folke-
biblioteket mer enn andre. I denne
gruppen øker dessuten bruken av dette
tilbudet, noe som ikke er tilfelle for dem
med lavere utdanning. Inntekt og bosted
har liten betydning for hvor mye man
benytter folkebiblioteket. Også når det
gjelder dette kulturtilbudet er det elever/
studenter og høyere funksjonærer som
benytter det mest, mens selvstendig
næringsdrivende og arbeidere benytter
tilbudet minst.

Ved siden av barn og unge som bor hos
sine foreldre, er det gifte/samboende
med barn i alderen 7-17 år som benytter

folkebibliotektet mest. Det er også slik at
de som bor i husholdninger med flere
medlemmer i større grad benytter dette
kulturtilbudet enn de som bor alene eller
hvor det bare er to personer i hushold-
ningen.

I løpet av de siste fem åra har tre av fire
vært på folkebibliotek. 6 prosent har aldri
vært på noe slikt bibliotek. Dette gjelder
særlig eldre, spesielt eldre kvinner,
personer med lav utdanning og inntekt
og personer som bor i Nord-Norge.

18 prosent har vært på allmennskolebib-
liotek, mens 11 prosent har vært på et
fag-, universitetsbibliotek eller bedrifts-
bibliotek siste år. 43 prosent har lånt en
eller flere bøker på bibliotek siste 12
måneder. Det er særlig kvinner, barn og
unge og personer med høy utdanning
som låner boker på bibliotek.

Norsk kulturbarometer 1997	 67



73
68

63
	

63
58 54

44
	 47

80

60

40

20

Prosent
100 	

0
Menn Kvinner Ungdoms- Videreg. Univer- Univer-

skole 	 skole 	 sitet I 	 sitet 11+

37 	 37

9 - 15 år 16-24 år 25 -44 år 45 -66 år 67 -79 Ar

46

Folkebibliotek

1991
	

1994
	

1997

Prosentandel, alle 	 49
	

51
	

52

Menn 	 46
	

44
	

46
Kvinner  	 52

	
57
	

58

9-15 år  	 76 	 72 	 73
16-24år  	 62 	 63 	 63
25-44år  	 49 	 51 	 54
45-66 år  	 37 	 41 	 44
67-79 år  	 29 	 27 	 37

Ungdomsskolenivå  	35	 35 	 37
Videregående skole 	 44 	 45 	 47
Universitet/høgskole I  	 56 	 61 	 63
Universitet/høgskole 11+  	 62 	 66 	 68

Antall besøk, alle 	 5,6 	 5,1 	 5,0

Menn 	 5,1
	

4,2
	

4,2
Kvinner  	 6,1

	
5,9
	

5,8

9-15 år  	 11,2 	 9,2 	 7,6
16-24år  	 8,9 	 7,3 	 6,7
25-44 år  	 4,6 	 4,5 	 4,6
45-66 år  	 3,7 	 3,3 	 4,1
67-79 år  	 3,0 	 3,2 	 4,2

Ungdomsskolenivå  	 4,5 	 3,8 	 3,6
Videregående skole 	 4,5 	 3,7 	 4,2
Universitet/høgskole I  	 6,2 	 7,4 	 5,5
Universitet/høgskole II+  	 6,4 	 6,8 	 7,2
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Prosent-      
andel 	 Alle Besøk-

ende      

Alle  	 52 	 5,0 	 9,6 	 Husholdningsinntekt
Under 100 000 	

Kjønn 	 100 000-199 000 	
Menn 	 46 	 4,2 	 9,1 	 200 000-299 000 	
Kvinner  	 58 	 5,8 	 9,9 	 300 000-399 000 ., ....... .....

400 000-499 000 	
Alder 	 500 000 eller mer 	

9-12 år  	 69 	 6,6 	 9,5
13-15 år ....... ........ . .........  	 78 	 8,7 	 11,3
16-19 år ,.......,......,..,........_ 	 72 	 8,3 	 11,5 	 Landsdel
20-24 år  	 57 	 5,4 	 9,5 	 Oslo/Akershus 	
25-34 år  	 51 	 4,5 	 8,9 	 Østlandet ellers 	
35-44 år  	 57 	 4,7 	 8,3 	 Agder/Rogaland 	
45-54 år  	 47 	 5,0 	 10,7 	 Vestlandet 	
55-66 år  	 40 	 3,0 	 7,5 	 Trøndelag 	
67-79 år  	 37 	 4,2 	 11,2 	 Nord-Norge 	

Kjønn/alder 	 Bostedsstrøk
Menn 	 Tettbygd 100 000 eller

9-15 år  	 71 	 5,7 	 8,0 	 flere 	
16-24 år  	 53 	 5,1 	 9,5 	 Tettbygd 20 000-99 000 ,..
25-44 år  	 45 	 3,9 	 8,8 	 Tettbygd under 20 000 	
45-66 år  	 37 	 3,3 	 8,8 	 Spredtbygd 	
67-79 år  	 43 	 5,2 	 12,1

Kvinner 	 Familiefase
9-15 år  	 75 	 9,7 	 12,9 	 9-24 år hos foreldre 	

16-24 år  	 74 	 8,3 	 11,3 	 Enslige ellers 9-44 år 	
25-44 år  	 63 	 5,3 	 8,4 	 Enslige 45-79 år 	
45-66 år  	 49 	 4,9 	 9,9 	 Enslige forsørgere 	
67-79 år  	 32 	 3,2 	 9,9 	 Gifte/samboende med

barn 0-6 år 	
Yrkesstatus (16-79 år) 	 Gifte/samboende med
Arbeidere  	 33 	 3,2 	 9,9 	 barn 7-17 år 	
Lavere funksjonærer 	 51 	 4,8 	 9,5 	 Gifte/samboende
Høyere funksjonærer 	 59 	 5,5 	 9,2 	 16-44 år uten barn 	
Selvstendige  	 30 	 2,5 	 8,3 	 Gifte/samboende
Elever/studenter  	 81 	 8,4 	 10,4 	 45-79 år uten barn 	
Pensjonister  	 39 	 3,8 	 9,6
Hjemmearbeidende 	 51 	 4,8 	 9,4
Andre ikke-yrkesaktive 	 56 	 5,1 	 8,4

Utdanning (16-79 år)
Ungdomsskolenivå  	 37 	 3,6 	 9,8
Videregående skole 	 47 	 4,2 	 9,0
Universitet/høgskole I  	 63 	 5,5 	 8,7
Universitet/høgskole II+  	 68 	 7,2 	 10,5

Husholdningsstørrelse
Bor alene 	
2 husholdningsmedlemmer
3 husholdningsmedlemmer
4 husholdningsmedlemmer
5 husholdningsmedlemmer
eller flere 	

Folkebibliotek

Prosent -

andel

Antall besøk

Alle Besøk-
ende

48 3,7 7,8
46 5,1 11,0
51 4,6 8,9
53 4,8 9,0
54 5,0 9,3
58 5,9 10,3

55 5,2 9,5
51 5,3 10,2
53 5,4 10,2
49 3,9 8,0
59 5,5 9,4
48 4,8 10,0

56 5,1 9,2
57 5,2 9,2
54 5,8 10,6
44 3,8 8,6

69 7,5 10,9
50 5,2 10,4
37 4,4 11,9
59 3,7 6,3

52 4,5 8,6

61 6,0 9,8

53 4,3 8,0

41 3,5 8,5

41 4,8 11,7
46 3,7 8,0
50 5,5 11,0
62 5,6 9,2

62 6,1 9,9
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Siste
	

Siste
måned måneder måneder 	 år 	 2 år 	 5 år

Siste 	 11 år
10 år 	 eller mer

47

83

6

Aldri

Folkebibliotek

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

1991 	 14 24 38 44 49
1994 	 12 25 38 47 51 65 74 82 90 5
1997 	 11 24 38 47 52 66 75 83 93 6

Menn 	 9 22 35 42 46 60 71 80 93 6
Kvinner 	 12 27 41 52 58 72 79 85 93 5

9-12 år 	 19 38 55 64 69 86 88 89 90 6
13-15 år 	 19 42 62 72 78 90 92 93 93 3
16-19 år 	 19 37 62 69 72 88 93 93 93 4
20-24år 	 12 23 32 46 57 75 87 95 95 4
25-34år 	 10 24 36 45 51 64 78 87 97 2
35-44 år 	 9 24 39 50 57 67 78 89 96 4
45-54år 	 10 22 38 43 47 63 71 82 95 4
55-66år 	 7 17 26 35 40 56 64 71 88 11
67-79år 	 7 16 26 33 37 44 53 60 85 14

Menn
9-15 år 	 17 37 56 65 71 88 91 92 93 3

16-24år 	 12 23 41 50 53 75 89 95 95 5
25-44 år 	 8 20 32 39 45 55 70 83 96 4
45-66 år 	 7 19 30 36 37 53 62 72 91 9
67-79år 	 8 18 30 36 43 49 54 62 87 11

Kvinner
9-15 år 	 21 43 60 70 75 88 88 89 89 7

16-24år 	 18 35 50 63 74 86 91 93 93 3
25-44år 	 11 29 42 57 63 76 86 92 97 2
45-66år 	 11 21 35 43 49 67 74 82 93 5
67-79år 	 7 15 22 29 32 38 51 58 83 17
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Folkebibliotek

bostedsstrøk,

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

Arbeidere 	 5 12 22 28 33 49 62 76 93 7
Lavere funksjonærer 	 9 20 31 42 51 67 74 84 92 5
Høyere funksjonærer............, 12 28 44 55 59 72 83 91 97 3
Selvstendige 	 6 12 19 24 30 48 66 76 93 7
Elever/studenter 	 19 40 61 73 81 89 93 94 94 4
Pensjonister 	 7 18 28 34 39 51 59 66 88 11
Hjemmearbeidende 	 8 22 36 46 51 62 69 77 88 7
Andre ikke-yrkesaktive 	 22 33 40 49 56 68 80 87 91 2

Ungdomsskolenivå 	 10 19 30 34 37 51 61 67 85 13
Videregående skole 	 8 19 31 41 47 60 72 82 94 5
Universitet/høgskole I 	 11 31 49 56 63 80 86 95 98 2
Universitet/høgskole II+ 	 14 33 49 62 68 80 87 93 99 1

Under 100 000 	 9 15 26 39 48 64 71 77 87 10
100 000-199 000 	 10 21 28 39 46 58 68 75 89 10
200 000-299 000 	 11 24 40 46 51 63 71 79 93 6
300 000-399 000 	 11 27 39 49 53 67 77 85 95 4
400 000-499 000 	 9 24 41 50 54 67 80 88 96 3
500 000 eller mer 	 13 28 45 52 58 71 79 88 95 3

Tettbygd 100 000 eller flere . 12 25 38 48 56 67 78 86 95 4
Tettbygd 20 000-99 000 	 10 26 43 52 57 71 78 89 98 2
Tettbygd under 20 000 	 11 27 41 50 54 67 77 83 93 6
Spredtbygd 	 9 19 31 38 44 60 70 77 90 8

Akershus og Oslo 	 13 29 40 48 55 67 76 81 91 6
Østlandet ellers 	 9 23 37 46 51 64 73 82 93 5
Agder og Rogaland 	 11 25 40 48 53 67 77 85 96 4
Vestlandet 	 10 21 34 43 49 65 77 85 93 5
Trøndelag 	 12 26 43 54 59 69 79 88 95 3
Nord-Norge 	 11 24 36 44 48 63 71 78 90 10

9-24 år hos foreldre 	 18 37 56 64 68 84 90 92 92 5
Enslige ellers 9-44 år 	 11 23 34 42 50 64 75 87 95 3
Enslige 45-79 år 	 8 21 26 33 37 51 58 67 91 8
Enslige forsørgere 	 6 12 27 49 59 72 85 93 94 4
Gifte/samboende med
barn 0-6 år 	 11 25 38 47 52 65 77 88 97 2
Gifte/samboende med
barn 7-17 år 	 11 28 47 57 61 75 84 91 98 2
Gifte/samboende
16-44 år uten barn 	 10 21 30 43 53 67 81 86 95 5
Gifte/samboende
45-79 år uten barn 	 7 17 31 37 41 54 63 71 89 10
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Folkebibliotek

Prosent
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Folkebibliotek! Bokbuss 	 Allmenn- Fag-, univer- Lånt bok pa

filial 	 skole- 	stets-, bedrifts- biblioteket
bibliotek 	 bibliotek

Folkebiblio-
tek/filial Bokbuss

Allmennskole-
bibliotek

Fag-, universitets-,
bedriftsbibliotek

Lånt bok på
bibliotek

1991 	 48 3 23' 46
1994 	 51 3 261 43
1997 	 51 3 18 11 43

Menn 	 46 2 18 11 36
Kvinner 	 57 4 18 11 50

9-15 år 	 71 7 80 1 61
16-24år 	 62 2 37 26 48
25-44år 	 53 3 7 14 45
45-66år 	 43 1 6 7 35
67-79år 	 35 4 3 2 29

Ungdomsskolenivå 	 36 1 19 3 30
Videregående skole 	 46 2 6 7 36
Universitet/høgskole I 	 61 2 11 23 56
Universitet/høgskole II+ 	 67 3 13 33 56

Akershus og Oslo 	 54 2 16 17 44
Østlandet ellers 	 51 2 17 7 44
Agder og Rogaland 	 51 6 20 13 44
Vestlandet 	 47 3 18 10 38
Trøndelag 	 58 1 21 13 48
Nord-Norge 	 47 2 19 6 39

11991 og 1994 ble det ikke skilt mellom skolebibliotek og fag-, universitets- og bedriftsbibliotek.
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Idrettsarrangement

• 54 prosent er tilskuere på idrettsarrangement i løpet av
et år.

• Menn går mer på idrettsarrangement enn kvinner.
• Aldersgruppen 35-44 år går mest på slike arrangement.
• Utdanning har liten sammenheng med besøk på idretts-

arrangement.
• 5 prosent har aldri vært på et slikt arrangement.
• Tre av fem går på fotballkamp når de er på idrettsarran-

gement.

54 prosent av befolkningen hadde i 1997
vært tilskuer til idrettsarrangement siste
12 måneder. I 1991 var andelen 57
prosent og 59 prosent i 1994. Det har
derfor vært en nedgang i denne aktivite-
ten de siste åra. Gjennomsnittlig antall
besøk på slike arrangement er 6,2 per år.

Menn går i større grad på idrettsarrange-
ment enn kvinner. Dette gjelder alle
aldersgrupper. Det er barn og unge som i
størst grad har vært og sett på et slikt
arrangement i løpet av året. I aldersgrup-
pen 13-15 ar er andelen høyest (83
prosent), men i aldersgruppen 35-44 år
finner vi høyest antall ganger man har
vært på slike arrangement i året (9,6
ganger). Kvinner i aldersgruppen 67-79
år har i minst grad vært på slike arrange-
ment.

Idrettsarrangement er det eneste kultur-
tilbudet hvor det ikke er noen tydelig
sammenheng mellom besøksandel og
utdanningsnivå. Det er likevel slik at de
med lavest utdanning i noe mindre grad
enn andre går på slike arrangement.
Derimot har husholdningsinntekt en klar
sammenheng. Andelen som går på slike
arrangement er høyere blant dem som
tjener mest, men særlig viser forskjellen

seg ved at de går oftere på idrettsarran-
gement enn de med lavere inntekt.

Det er ikke noen klare forskjeller i ande-
len besøk på idrettsarrangement i forhold
til folks bostedsstrøk. Trøndere peker seg
likevel ut som noe mer idrettsopptatt enn
personer i andre landsdeler. Det er særlig
gifte/samboende med barn i alderen 7-17
år som går mye på slike arrangement. Det
samme gjelder personer som bor i hus-
holdninger med mange medlemmer.

77 prosent har vært og sett på et idretts-
arrangement i løpet av de siste fem åra. 5
prosent har aldri vært på noe slikt arran-
gement. Dette gjelder særlig eldre perso-
ner, spesielt eldre kvinner og personer
med lav utdanning.

60 prosent av dem som har vært på
idrettsarrangement siste år, sa på fotball
sist de var på et slikt arrangement. 14
prosent sa på håndball og 8 prosent så på
en eller annen form for skiidrett. Menn
ser i større grad på fotball enn kvinner,
mens de på sin side ser mer på håndball
enn menn.
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Idrettsarrangement

1991 1994 1997

57 59 54

66 65 61
49 53 48

79 79 76
69 74 69
62 65 61
44 45 45
32 22 19

49 46 42
58 57 54
58 62 58
52 63 54

6,2 6,7 6,2

7,5 8,4 7,4
4,9 5,0 5,0

10,2 7,9 7,2
8,5 9,7 7,2
7,2 7,4 8,4
3,5 4,8 4,7
2,0 1,8 0,9

5,5 5,3 4,3
6,2 6,9 6,9
6,2 6,8 6,2
4,8 6,4 5,9

Prosentandel, alle

Menn
Kvinner

9-15 år
16-24år
25-44 år
45-66 år
67-79år

Ungdomsskolenivå 	
Videregående skole 	
Universitet/høgskole I 	
Universitet/høgskole II+

Antall besøk, alle

Menn 	
Kvinner

9-15 år
16-24år
25-44 år
45-66år
67-79 år

Ungdomsskolenivå 	
Videregående skole 	
Universitet/høgskole I 	
Universitet/høgskole II+
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Idrettsarrangement

Prosent-
andel

Antall besøk
Prosent

andel

Antall besøk

Alle Besøk-
ende

Alle Besøk-
ende

Alle 	 54 6,2 11,3 Husholdningsinntekt
Under 100 000 	 37 3,4 9,2

Kjønn 100 000-199 000 	 37 2,7 7,3
Menn 	 61 7.4 12,0 200 000-299 000 	 55 5,4 9,9
Kvinner 	 48 5,0 10,5 300 000-399 000 	 60 6,9 11,3

400 000-499 000 	 61 7,7 12,4
Alder 500 000 eller mer 	 62 8,8 14,1

9-12 år 	 71 6,8 9,3
13-15 år 	 83 7,7 9,1
16-19 år 	 72 8,4 11,7 Landsdel
20-24 år 	 67 6,2 9,2 Oslo/Akershus 	 51 6,1 11,9
25-34 år 	 60 7,1 11,8 østlandet ellers 	 53 6,1 11,4
35-44år 	 61 9,6 15,5 Agder/Rogaland 	 55 6,1 11,1
45-54 år 	 51 5,8 11,3 Vestlandet 	 56 6,3 11,0
55-66 år 	 37 3,3 8,8 Trøndelag 	 68 9,1 13,1
67-79 år 	 19 0,9 4,9 Nord-Norge 	 51 4,4 8,7

Kjønn/alder Bostedsstrøk
Menn Tettbygd 100 000 eller

9-15 år 	 78 8,7 10,8 flere 	 53 6,2 11,8
16-24år 	 73 7,7 10,4 Tettbygd 20 000-99 000 ... 60 7,0 11,8
25-44år 	 66 8,9 13,3 Tettbygd under 20 000 	 55 6,9 12,4
45-66 år 	 56 6,9 12,4 Spredtbygd 	 52 4,8 9,1
67-79 år 	 24 1,5 6,1

Kvinner Familiefase
9-15 år 	 74 5,5 7,3 9-24 år hos foreldre 	 75 7,6 10,0

16-24 år 	 65 6,6 10,2 Enslige ellers 9-44 år 	 54 5,1 9,5
25-44 år 	 55 7,8 14,1 Enslige 45-79 år 	 29 2,9 9,7
45-66 år 	 35 2,6 7,5 Enslige forsørgere 	 60 9,9 15,8
67-79 år 	 14 0,4 Gifte/samboende med

bam 0-6 år 	 61 7,1 11,6
Yrkesstatus (16-79 år) Gifte/samboende med
Arbeidere 	 57 7,0 12,3 barn 7-17 år 	 70 13,6 19,5
Lavere funksjonærer 	 49 5,0 10,4 Gifte/samboende
Høyere funksjonærer 	 60 8,0 13,2 16-44 år uten barn 	 59 5,2 8,9
Selvstendige 	 56 6,2 10,9 Gifte/samboende
Elever/studenter 	 67 6,5 9,7 45-79 år uten barn 	 35 2,6 7,3
Pensjonister 	 25 2,2 8,8
Hjemmearbeidende 	 46 6,0 13,0
Andre ikke-yrkesaktive 	 52 3,1 5,4 Husholdningsstørrelse

Bor alene 	 39 3,7 9,6
Utdanning (16-79 år) 2 husholdningsmedlemmer 40 3,1 7,9
Ungdomsskolenivå 	 42 4,3 10,2 3 husholdningsmedlemmer 58 6,0 10,3
Videregående skole 	 54 6,9 12,6 4 husholdningsmedlemmer 65 9,0 13,6
Universitet/høgskole I 	 58 6,2 10,6 5 husholdningsmedlemmer
Universitet/høgskole II+  54 5,9 10,9 eller flere 	 74 10,1 13,4

Norsk kulturbarometer 1997 	 75



SisteSiste 	 Siste 3 	 Siste 6 	 Siste Siste
måned måneder måneder 	 år 	 2 Ar 	 5 år

Siste 	 11 år
10 år 	 eller mer

Aldri

Prosent
100

80

60

40

20

Idrettsarrangement

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
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Siste
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Siste
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Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

1991 	 10 23 37 48 57
1994 	 10 24 37 49 59 70 78 84 91 5
1997 	 9 22 35 47 54 66 77 83 94 5

Menn 	 10 25 40 53 61 73 81 86 96 3
Kvinner 	 9 19 30 42 48 60 72 80 92 6

9-12 år 	 13 31 47 64 71 84 87 87 87 8
13-15 år 	 15 38 57 76 83 92 95 95 95 3
16-19 år 	 12 33 50 65 72 87 94 96 96 2
20-24år 	 12 26 42 60 67 83 91 96 99 1
25-34år 	 10 25 38 50 60 73 84 92 96 3
35-44år 	 14 29 45 56 61 71 80 86 94 5
45-54år 	 8 19 30 43 51 64 77 85 96 4
55-66år 	 4 11 18 30 37 47 61 69 92 7
67-79år 	 1 4 9 15 19 27 40 54 89 10

Menn
9-15 år 	 11 32 51 71 78 88 90 90 91 7

16-24år 	 13 33 52 66 73 90 93 95 96 3
25-44år 	 12 29 46 58 66 77 86 91 96 2
45-66 år 	 8 21 31 46 56 66 76 82 97 2
67-79år 	 2 7 12 20 24 36 51 65 95 3

Kvinner
9-15 år 	 17 37 52 67 74 87 90 90 90 5

16-24år 	 12 25 40 58 65 80 91 97 98 1
25-44år 	 12 25 37 49 55 67 78 86 93 5
45-66år 	 5 10 19 29 35 48 65 75 91 8
67-79år 	 0 1 5 10 14 18 30 43 84 16
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Idrettsarrangement

Siste
uke

Siste
md.

Siste
3 md.

Siste
6 md.

Siste
år

Siste
2 år

Siste
5 år

Siste
10 år

11 	 år
el. mer Aldri

Arbeidere 	 .„................., 	 10 25 38 49 57 71 80 86 96 4
Lavere funksjonærer 	 8 13 26 41 49 64 77 85 95 5
Høyere funksjonærer 	 13 26 40 52 60 70 82 88 96 3
Selvstendige 	 5 19 32 48 56 68 78 86 97 3
Elever/studenter 	 8 28 44 62 67 84 91 96 97 2
Pensjonister 	 3 8 14 21 25 33 48 59 89 10
Hjemmearbeidende 	 10 17 29 42 46 62 72 83 90 7
Andre ikke-yrkesaktive 	 2 18 29 38 52 65 71 78 87 3

Ungdomsskolenivå 	 7 15 26 36 42 53 64 72 91 8
Videregående skole 	 9 21 33 47 54 67 78 85 95 4
Universitet/høgskole I 	 10 21 42 50 58 68 78 86 97 2
Universitet/høgskole 11+. 	 11 25 36 47 54 64 77 85 97 3

Under 100 000 	 6 12 22 32 37 52 64 71 94 6
100 000-199 000 	 6 14 22 32 37 49 65 74 94 5
200 000-299 000 	 7 18 32 46 55 64 76 83 94 6
300 000-399 000 	 11 24 38 52 60 71 80 86 95 4
400 000-499 000 	 12 28 42 56 61 74 84 90 96 3
500 000 eller mer 	 13 29 42 56 62 74 82 88 96 3

Tettbygd 100 000 eller flere . 10 23 35 45 53 66 79 86 96 4
Tettbygd 20 000-99 000 	 12 25 38 52 60 70 78 85 94 5
Tettbygd under 20 000 	 10 23 36 49 55 67 77 83 94 4
Spredtbygd 	 8 19 31 45 52 63 73 80 92 6

Akershus og Oslo 	 10 23 34 43 51 64 78 83 94 4
Østlandet ellers 	 9 20 32 45 53 66 75 81 94 5
Agder og Rogaland 	 10 23 35 49 55 64 74 84 94 5
Vestlandet 	 8 23 36 50 56 68 76 83 93 5
Trøndelag 	 15 29 43 61 68 78 88 91 95 3
Nord-Norge 	 6 17 33 45 51 64 74 81 93 6

9-24 år hos foreldre 	 12 33 51 68 75 88 92 93 93 4
Enslige ellers 9-44 år 	 8 20 33 46 54 69 85 90 96 3
Enslige 45-79 år 	 4 9 16 23 29 38 55 64 94 6
Enslige forsørgere 	 15 33 41 53 60 75 79 85 92 4
Gifte/samboende med
barn 0-6 år 	 12 26 42 54 61 73 83 91 97 3
Gifte/samboende med
barn 7-17 år 	 20 36 52 64 70 77 85 90 96 3
Gifte/samboende
16-44 år uten barn 	 7 21 35 48 59 73 80 87 95 4
Gifte/samboende
45-79 år uten barn 	 3 10 17 29 35 47 61 72 92 7
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100
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Fot- Hånd- 	 Is- 	 lag- 	 Annen 	 Skoyte individuell
ball 	 ball 	 hockey 	 idrett Loping 	 friidrett 	 idrett 	 lop 	 idrett

Idrettsarrangement

1991 	 61 14 3 5 3 5 5 0 6
1994 	 52 14 3 3 3 2 13 2 9
1997 	 60 14 2 3 2 4 8 0 7

Menn 	 67 10 2 3 2 4 7 0 6
Kvinner 	 51 20 1 3 2 4 9 0 9

9-15 år 	 63 17 2 2 2 4 3 0 6
16-24år 	 62 16 3 5 2 4 3 0 6
25-44år 	 59 15 1 3 1 3 9 0 8
45-66år 	 59 11 2 2 1 4 12 1 7
67-79år 	 60 3 0 0 11 5 8 0 13

Ungdomsskolenivå 	 63 15 2 2 1 4 6 0 6
Videregående skole 	 59 14 2 4 2 3 7 0 9
Universitet/høgskole I 	 53 12 4 4 3 9 10 0 5
Universitet/høgskole II+ 	 58 11 1 3 2 3 14 2 6

Akershus og Oslo 	 60 14 3 3 2 2 7 0 8
Østlandet ellers 	 55 16 4 2 2 4 10 1 7
Agder og Rogaland 	 55 19 0 5 1 4 1 1 15
Vestlandet 	 71 11 0 5 2 4 2 0 5
Trøndelag 	 56 8 1 1 3 3 25 0 3
Nord-Norge 	 67 12 0 3 2 3 9 0 3
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Kulturbruk

Tabell 53. Andel som har vært på ulike kulturtilbud siste tre måneder i ulike perioder av aret.
1991-1997. Prosent

1991 1994 1997

Kino 39 40 42
42 45 40

September . 	 ..... ....“...... 	 ..... . 42 45 40
Desember .... ....... ........ 	 ..... 	 , 	 ..... 36 46 39

Teater/musikal/revy Mars 	 19 22 21
Juni 	 22 19 22
September 	 9 14 13
Desember 	 24 24 25

Opera/operette Mars 	 1 2 3
Juni 	 2 2 2
September 	 2 1 1
Desember 	 2 2 2

Ballett-/danseforestilling Mars 	 3 4 3
Juni 	 4 4 3
September 	 3 2 3
Desember 	 2 3 6

Klassisk konsert Mars 	 17 16 20
Juni 	 13 16 16
September 	 11 9 11
Desember 	 18 19 22

Populærkonsert Mars 	 14 14 15
Juni 	 22 26 21
September 	 16 20 23
Desember 	 17 20 18

Kunstutstilling Mars 	 16 16 16
Juni 	 22 18 22
September 	 22 22 22
Desember 	 24 26 23

Museum Mars 	 9 9 9
Juni 	 17 17 19
September 	 27 22 25
Desember 	 14 14 14

Folkebibliotek Mars 	 40 40 37
Juni 	 38 38 43
September 	 32 36 34
Desember 	 41 38 39

Idrettsarrangement Mars 	 24 30 27
Juni 	 45 38 40
September 	 43 44 41
Desember 	 34 36 31
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•

rkesstatus, utdanning

Kulturbruk

Teater/
musikal/revy

Opera/
operette

Balett-/danse-
forestilling

Klassisk
konsert

Populær-
konsert

Kunst-
utstilling

1994 	 68 93 50 49 66 72
1997 	 68 95 54 50 62 77

Menn 	 64 97 35 44 65 77
Kvinner 	 .......,..... .......... 70 93 60 56 59 77

9-12 år 	 41 20 42 41 69
13-15 år 	 53 70 39 54 76
16-19 år 57 22 44 64 61
20-24 	 år 	 ............... 	 65 52 72 84
25-34 	 år 	 ......................_ ...... . 71 75 53 68 75
35-44 år 	 69 , 67 45 54 80
45-54 år 	 73 96 58 56 68 82
55-66 år 	 73 92 50 47 74
67-79 år 	 71 61 36 69

Menn
9-15 år 	 46 43 47 71

16-24år 	 53 36 66 77
25-44 år 	 67 '

•
45 50 66 78

45-66 år 	 70 43 68 83
67-79 år 	 74 40 62

Kvinner
9-15 år 	 45 63 38 51 73

16-24år 	 68 61 72 72
25-44år 	 72 • 81 48 56 78
45-66 år 	 76 92' 59 60 55 77
67-79 år 	 68 84 82

Arbeidere 	 52 28 50 60
Lavere funksjonærer 	 64 • • 57 64 76
Høyere funksjonærer 	 73 94' '67 55 65 81
Selvstendige 	 69 •. 40 70 81
Elever/studenter 	 67 57 67 77
Pensjonister 	 72 51 56 71
Hjemmearbeidende 	 54 58 73 73
Andre ikke-yrkesaktive 	 80 45 68 64

Ungdomsskolenivå 	 60 • 36 32 67 64
Videregående skole 	 66 96° 51 45 56 74
Universitet/høgskole I 	 71 • • 64 78 79
Universitet/høgskole II+ 	 78 97' 69 64 66 85

Tettbygd 100 000 eller flere . 81 96 73 66 63 87
Tettbygd 20 000-99 000 	 75 90 49 47 66 80
Tettbygd under 20 000 	 58 94 44 43 63 73
Spredtbygd 	 46 34 38 56 58

Akershus og Oslo 	 82 97 70 71 66 84
Østlandet ellers 	 58 30 45 61 76
Agder og Rogaland 	 67 • . 39 62 78
Vestlandet 	 64 88. 70 44 55 74
Trøndelag 	 57 21 45 73 70
Nord-Norge 	 60 41 62 53
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Kulturinteresse

Meget
interessert

Ganske
interessert

Litt
interessert

Ikke
interessert

Kino 1994 	 14 29 36 22
1997 	 14 27 36 22

Teater 1994 	 9 23 38 29
1997 	 8 23 40 29

Opera 1994 	 4 7 19 70
1997 	 4 8 21 68

Ballett 1994 	 3 6 18 73
1997 	 3 5 20 72

Klassisk konsert 1994 	 7 13 29 51
1997 	 7 15 30 49

Annen type konsert 1994 	 16 32 32 21
1997 	 15 32 33 20

Kunstutstilling 1994 	 10 23 33 34
1997 	 10 24 34 32

Museum 1994 	 10 30 43 17
1997 	 11 31 40 18

Bibliotek 1994 	 15 24 36 25
1997 	 14 26 36 24

Idrettsarrangement 1994 	 23 26 29 22
1997 	 24 25 29 22

Boker 1994 	 29 33 31 7
1997 	 27 31 33 9

Ukeblad 1994 	 6 23 48 23
1997 	 7 20 46 26
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Kino Teater Opera

Alle 	 41 31 11

Menn 	 39 20 8
Kvinner 	 44 41 15

9-12 år 	 75 24 1
13-15 år 	 74 14 2
16-19 år 	 80 17 7
20-24år 	 69 32 8
25-34år 	 53 28 11
35-44år 	 38 33 10
45-54år 	 23 39 16
55-66år 	 17 34 16
67-79år 	 10 31 16

Menn
9-15 år 	 76 13 0

16-24år 	 70 16 5
25-44år 	 43 20 6
45-66år 	 16 22 12
67-79år 	 5 26 16

Kvinner
9-15 år 	 73 27 3

16-24år 	 78 35 10
25-44år 	 48 41 15
45-66 år 	 25 51 20
67-79år 	 15 37 16

Arbeidere 	 34 14 4
Lavere funksjonærer 	 42 31 10
Høyere funksjonærer 	 43 43 16
Selvstendige 	 29 27 10
Elever/studenter 	 78 27 11
Pensjonister 	 12 29 15
Hjemmearbeidende 	 38 40 15
Andre ikke-yrkesaktive 	 52 25 11

Ungdomsskolenivå 	 29 19 6
Videregående skole 	 34 30 11
Universitet/høgskole I 	 53 46 23
Universitet/høgskole 11+ 	 50 47 21

Tettbygd 100 000 eller flere 	 51 40 16
Tettbygd 20 000-99 000 	 43 35 12
Tettbygd under 20 000 	 39 28 10
Spredtbygd 	 33 23 8

Akershus og Oslo 	 51 44 20
Østlandet ellers 	 39 31 10
Agder og Rogaland 	 38 24 7
Vestlandet 	 40 28 11
Trøndelag 	 42 23 6
Nord-Norge 	 33 22 9

Klassisk
konsert

Annen
konsert

21 47

17 45
26 49

10 34
8 58

14 69
19 66
19 63
23 51
29 43
26 29
23 19

8 42
18 61
16 57
20 34
22 18

12 47
15 74
26 56
36 40
24 20

8 43
18 57
32 56
18 47
25 69
21 22
19 41
27 47

10 35
20 47
33 55
42 59

30 54
23 49
19 46
17 42

29 49
20 47
18 47
19 46
20 47
20 45

Ballett

8

3
12

4
4
7
6
7
6

13
9
6

0
2
2
5
3

9
11
11
17

9

2
6

11
3

12
8

10
11

5
6

12
16

11
7
7
6

11
6
5
9
6
8

Kulturinteresse
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Kulturinteresse

Kunstutstilling Museum Bibliotek
Idretts-

arrangement Boker Ukeblad

Alle 	 34 42 40 49 58 28

Menn 	 ........ 	 ...... 	 ....... ........... 25 44 34 58 48 18
Kvinner 	 43 41 46 40 68 38

9-12 år 	 15 44 46 67 49 20
13-15år 	 8 21 38 75 45 47
16-19 år 	 16 22 33 61 43 34
20-24 år 	 27 36 39 59 58 41
25-34år 	 31 45 44 54 61 31
35-44år 	 41 46 44 53 64 27
45-54år 	 49 50 38 40 59 16
55-66år 	 40 46 37 36 61 22
67-79 år 	 33 39 37 25 56 29

Menn
9-15 år 	 8 38 35 76 35 23

16-24år 	 13 29 29 66 37 23
25-44år 	 25 49 34 64 51 20
45-66 år 	 35 48 33 48 53 12
67-79 år 	 31 46 41 34 51 12

Kvinner
9-15 år 	 16 28 50 65 61 43

16-24 år 	 31 31 44 55 66 54
25-44 år 	 47 42 53 44 75 38
45-66 år 	 56 50 42 30 66 25
67-79år 	 34 32 32 15 60 46

Arbeidere 	 20 33 25 53 36 24
Lavere funksjonærer 	 37 39 40 48 62 42
Høyere funksjonærer 	 48 54 49 50 71 24
Selvstendige 	 35 50 23 54 45 19
Elever/studenter 	 30 32 50 57 57 28
Pensjonister 	 35 39 36 27 60 30
Hjemmearbeidende 	 29 29 43 38 59 38
Andre ikke-yrkesaktive 	 25 41 38 42 63 20

Ungdomsskolenivå 	 20 28 24 42 41 35
Videregående skole 	 35 42 37 49 56 28
Universitet/høgskole I 	 50 63 54 54 77 24
Universitet/høgskole II+ 	 56 58 60 43 82 16

Tettbygd 100 000 eller flere 	 42 45 47 45 66 25
Tettbygd 20 000-99 000 	 37 46 39 52 65 23
Tettbygd under 20 000 	 33 41 41 51 56 30
Spredtbygd 	 26 40 33 48 49 29

Akershus og Oslo 	 43 51 45 47 68 28
Østlandet ellers 	 31 43 37 51 56 26
Agder og Rogaland 	 31 34 40 42 58 28
Vestlandet 	 32 38 38 50 52 24
Trøndelag 	 33 45 47 56 56 33
Nord-Norge 	 32 43 36 50 51 34
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Kulturtilgang

• 	 • 	 •It., •

Under
1 km

1-4,9
km

5-9,9
km

10-24
km

25-49
km

50 km
eller mer

Kino/lokale som brukes 1991 	 16 39 21 18 7'
til kinoforestillinger 1994 . 14 39 20 19 6 2

1997 	 12 38 20 21 7 2

Teater/lokale som brukes 1991 	 7 23 16 16 38'
til teaterforestillinger 1994 	 7 23 15 16 12 26

1997 	 6 23 15 21 13 23

Konsertsal/lokale som 1991 	 8 26 16 17 341
brukes til konserter 1994 	 8 28 17 15 11 21

1997 	 8 24 16 21 12 19

Galleri/kunstsamling 1991 	 11 33 18 16 22'
1994 	 11 34 18 16 9 13
1997 	 9 30 17 20 10 14

Museum 1991 	 10 32 22 21 15'
1994 	 9 35 22 21 8 4
1997 	 9 33 20 24 9 6

Idrettsplass/idrettshall 1991 	 38 44 11 6 11
1994 	 36 47 9 5 2 0
1997 	 33 49 11 6 1 0

Bibliotek/offentlig 1991 	 23 50 16 9 2'
boksamling 1994 	 23 50 15 10 2 0

1997 	 20 50 17 10 2 1

Bokhandel 1991 	 20 42 18 12 8'
1994 	 22 44 14 11 6 3
1997 	 20 43 16 14 5 2

I 1991 het øverste kategori 25 km eller mer.
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Kulturtilgang

Kino/lokale som brukes
til kinoforestillinger

Teater/lokale som brukes
til teaterforestillinger

Konsertsal/lokale som
brukes til konserter

Under
5 km

5-24
km

25 km
eller mer

Under
5 km

5-24
km

25 km
eller mer

Under
5 km

5-24
km

25 km
eller mer

Alle 	 50 40 9 30 35 35 32 37 31

Menn 	 49 41 10 28 35 37 32 37 32
Kvinner 	 51 40 9 31 35 33 33 37 30

9-12 år 	 48 41 11 21 37 41 27 41 31
13-15 år 	 40 50 10 27 37 36 32 42 26
16-19 år 	 48 44 8 30 40 30 29 43 27
20-24 år 	 58 38 4 40 37 23 41 35 23
25-34 år 	 55 36 9 34 33 33 38 33 29
35-44 år 	 46 47 8 26 38 36 28 40 32
45-54 år 	 47 43 9 27 35 38 29 38 33
55-66år 	 50 36 14 27 34 39 29 36 36
67-79år 	 55 34 11 33 32 34 39 31 30

Menn
9-15 år 	 47 43 10 21 40 39 29 43 28

16-24år 	 54 41 5 34 33 33 35 36 29
25-44år 	 48 43 9 29 35 36 33 36 31
45-66år 	 47 39 13 26 34 40 29 36 35
67-79 år 	 55 34 11 32 36 32 37 34 29

Kvinner
9-15 år 	 42 47 11 26 34 40 29 41 30

16-24år 	 54 40 6 37 43 19 37 42 21
25-44 år 	 53 39 8 32 35 33 33 37 30
45-66 år 	 50 41 9 29 34 37 29 38 33
67-79år 	 54 34 11 35 28 37 42 27 31

Arbeidere 	 43 47 10 27 31 42 25 34 41
Lavere funksjonærer 	 43 46 11 34 35 31 31 39 29
Høyere funksjonærer 	 56 37 6 32 39 29 36 39 25
Selvstendige 	 37 48 15 18 33 48 21 36 43
Elever/studenter 	 59 33 8 34 35 31 39 34 27
Pensjonister 	 51 37 12 30 33 37 36 32 32
Hjemmearbeidende 	 50 38 12 27 30 43 27 39 34
Andre ikke-yrkesaktive 	 62 36 2 46 35 20 48 29 23

Ungdomsskolenivå 	 44 40 16 27 31 42 28 31 40
Videregående skole 	 49 42 9 30 35 35 32 36 32
Universitet/høgskole I 	 59 37 4 30 37 33 32 40 27
Universitet/høgskole II+ 	 60 35 5 36 40 25 39 41 20

Tettbygd 100 000 eller flere 	 60 39 1 48 48 3 45 52 3
Tettbygd 20 000-99 000 	 70 29 1 47 39 14 53 37 10
Tettbygd under 20 000 	 56 34 10 24 27 49 31 28 41
Spredtbygd 	 19 58 22 7 32 61 8 34 58

Akershus og Oslo 	 61 36 3 34 47 20 35 49 16
Østlandet ellers 	 48 44 8 31 34 35 34 33 33
Agder og Rogaland 	 48 45 8 29 36 36 33 36 31
Vestlandet 	 45 43 12 22 31 47 24 36 40
Trøndelag 	 47 40 14 33 36 31 36 34 30
Nord-Norge 	 50 30 21 31 20 49 38 24 38
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Kulturtilgang

Galleri/kunstsamling Museum Idrettsplass/idrettshall

Under
5 km

5-24
km

25 km
eller mer

Under
5 km

5-24
km

25 km
eller mer

Under
5 km

5-24
km

25 km
eller mer

Alle 	 40 37 23 43 43 14 82 17 2

Menn 	 38 37 25 43 42 15 83 16 1
Kvinner 	 42 37 21 43 44 13 80 18 2

9-12 år 	 35 40 26 34 49 17 87 11 1
13-15 år 	 33 44 23 39 45 16 82 17 2
16-19 år 	 38 41 22 44 39 17 83 15 2
20-24år 	 46 34 20 49 40 11 83 17 0
25-34år 	 45 34 21 46 41 13 83 16 1
35-44år 	 40 40 20 43 45 12 84 15 1
45-54år 	 36 41 23 42 45 13 79 20 2
55-66år 	 37 35 28 40 42 19 83 15 3
67-79år 	 48 27 26 45 39 17 73 23 4

Menn
9-15 år 	 34 42 24 37 46 17 88 10 2

16-24år 	 41 34 25 45 41 14 80 20 0
25-44år 	 39 36 24 45 42 13 85 14 1
45-66år 	 35 38 27 41 43 17 82 16 2
67-79 år 	 47 31 22 43 39 18 77 20 3

Kvinner
9-15 år 	 34 41 24 35 49 16 81 18 1

16-24år 	 43 40 17 49 38 13 86 12 2
25-44år 	 45 38 17 44 44 12 83 16 1
45-66år 	 38 39 23 41 45 14 79 19 2
67-79år 	 48 23 29 46 38 15 70 26 5

Arbeidere 	 32 38 30 38 48 14 80 18 1
Lavere funksjonærer 	 42 38 20 47 39 14 78 21 1
Høyere funksjonærer 	 44 39 17 46 43 11 88 12 1
Selvstendige 	 28 37 35 35 45 20 74 24 2
Elever/studenter 	 48 34 19 50 32 17 85 12 3
Pensjonister 	 44 28 27 45 39 16 74 23 3
Hjemmearbeidende 	 31 44 25 30 51 19 75 20 4
Andre ikke-yrkesaktive 	 53 35 12 57 29 14 81 15 3

Ungdomsskolenivå 	 36 32 32 39 39 22 74 23 4
Videregående skole 	 38 38 24 42 44 13 80 18 1
Universitet/høgskole I 	 45 38 16 45 45 10 85 13 1
Universitet/høgskole II+ 	 50 37 13 50 40 10 90 9 1

Tettbygd 100 000 eller flere 	 52 45 2 50 46 4 91 9 0
Tettbygd 20 000-99 000 	 62 33 5 60 37 4 94 6 0
Tettbygd under 20 000 	 38 31 30 45 37 18 88 12 1
Spredtbygd 	 15 40 46 21 52 27 57 38 5

Akershus og Oslo 	 47 43 10 41 49 10 90 9 0
Østlandet ellers 	 43 35 22 46 42 13 80 18 1
Agder og Rogaland 	 44 38 17 50 43 7 85 14 1
Vestlandet 	 30 37 33 35 42 23 76 21 3
Trøndelag 	 36 38 26 45 43 12 84 16 0
Nord-Norge 	 34 22 44 41 31 27 69 25 7
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Kulturtilgang

Bibliotek/offentlig boksamling Bokhandel

Under
5 km

5-24
km

25 km
eller mer

Under
5 km

5-24
km

25 km
eller mer

Alle 	 70 27 3 62 30 8

Menn 	 69 28 3 62 30 8
Kvinner 	 72 26 2 63 30 7

9-12 år 	 70 29 1 58 33 9
13-15 år 	 74 24 2 56 36 8
16-19 år 	 72 26 2 63 30 8
20-24 år 	 72 27 1 70 26 5
25-34 år 	 71 26 3 66 26 7
35-44år 	 68 30 2 61 31 8
45-54 år 	 72 26 2 61 32 7
55-66år 	 70 25 5 61 29 10
67-79 år 	 65 31 4 60 32 7

Menn
9-15 år 	 72 26 2 59 32 9

16-24år 	 71 28 1 65 29 7
25-44 år 	 67 29 4 63 29 8
45-66 år 	 68 28 4 59 32 9
67-79 år 	 69 27 4 62 30 8

Kvinner
9-15 år 	 71 28 2 55 37 8

16-24år 	 73 25 2 68 27 5
25-44 år 	 72 27 1 65 28 7
45-66 år 	 75 23 2 62 30 7
67-79 år 	 61 34 5 58 35 7

Arbeidere 	 63 35 2 55 36 8
Lavere funksjonærer 	 70 27 3 62 32 6
Høyere funksjonærer 	 76 22 2 70 25 5
Selvstendige 	 58 37 5 44 39 16
Elever/studenter 	 78 20 2 68 24 9
Pensjonister 	 66 29 5 60 31 9
Hjemmearbeidende 	 64 33 3 59 34 6
Andre ikke-yrkesaktive 	 71 26 3 71 24 5

Ungdomsskolenivå 	 64 30 6 56 33 11
Videregående skole 	 68 30 2 60 33 7
Universitet/høgskole I 	 74 23 3 72 21 7
Universitet/høgskole II+ 	 79 19 2 75 21 4

Tettbygd 100 000 eller flere 	 77 22 1 83 16 0
Tettbygd 20 000-99 000 	 82 18 0 80 19 1
Tettbygd under 20 000 	 79 20 2 66 27 6
Spredtbygd 	 43 49 8 24 55 21

Akershus og Oslo 	 79 19 1 80 18 2
Østlandet ellers 	 68 30 2 56 37 7
Agder og Rogaland 	 70 29 1 61 34 6
Vestlandet 	 66 29 5 56 32 12
Trøndelag 	 71 29 0 60 36 4
Nord-Norge 	 61 30 9 54 24 22
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Under
5 km

1991 	 63
1994 	 ....... ......... ..... . 	 65
1997.. ....... . ...... 	 65

1991 	 47
1994 	 51
1997 	 51

1991 30
1994 .............. 	 38
1997 	 40

1991 	 41
1994 	 44
1997 	 45

1991 	 49
1994 	 54
1997 	 55

1991 	 48
1994 	 50
1997 	 49

1991 	 51
1994 	 52
1997 	 56

1991 	 59
1994 	 59
1997 	 57

	5-24
	

25 km

	

km 	 eller mer

	55 	 40

	

60 	 45

	

59 	 37

	

45 	 42

	

44 	 39

	

45 	 39

	

27 	 26

	

35 	 30

	

38 	 33

	

30 	 27

	

37 	 33

	

37 	 34

	

40 	 32

	

42 	 30

	

42 	 28

	

39 	 28

	

46 	 31

	

44 	 32

	

46 	 29

	

48 	 35

	

44 	 34

	

48 	 49

	

58 	 46

	

44 	 18

Kinoforestilling

Teater/musikal/revy

Konsert m/klassisk musikk

Konsert m/populærmusikk

Kunstutstilling

Museum

Folkebibliotek

Idrettsarrangement

Kulturtilgang
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Kulturaktiviteter

Medlemskap
	

Abonnement

Film-
klubb

	Amatørteater/	 Kunst-
	revygruppe	 forening Idrettslag Teater

1991 	 . ........ ........ ....... ..... ....... .. 1 2 5 36 1
1994 	 2 2 5 35 1
1997 	 2 2 4 35 1

Menn 	 2 2 3 43 0
Kvinner 	 3 3 5 27 1

9-12 år 	 3 5 0 67 0
13-15 år 	 3 4 0 61 1
16-19 år 	 4 3 1 39 1
20-24år 	 4 3 1 33 0
25-34år 	 3 1 4 36 0
35-44år 	 3 2 5 38 1
45-54år 	 1 3 6 36 1
55-66år 	 0 0 6 24 1
67-79år 	 0 2 4 11 1

Menn
9-15 år 	 3 3 0 73 0

16-24år 	 5 3 0 43 0
25-44år 	 1 1 3 44 1
45-66år 	 1 1 4 39 1
67-79år 	 0 3 3 18 0

Kvinner
9-15 år 	 2 6 0 55 1

16-24år 	 3 3 2 29 1
25-44år 	 4 2 6 29 1
45-66år 	 1 2 8 23 1
67-79år 	 0 2 5 4 2

Arbeidere 	 3 1 2 39 0
Lavere funksjonærer 	 4 1 2 26 1
Høyere funksjonærer 	 1 1 7 39 1
Selvstendige 	 0 5 7 38 0
Elever/studenter 	 8 5 2 38 1
Pensjonister 	 0 2 4 14 1
Hjemmearbeidende 	 3 2 2 22 1
Andre ikke-yrkesaktive 	 5 3 0 20 0

Ungdomsskolenivå 	 2 2 1 24 1
Videregående skole 	 2 2 4 33 1
Universitet/høgskole I 	 4 2 9 42 1
Universitet/høgskole II+ 	 2 1 8 33 1

Tettbygd 100 000 eller flere 3 2 5 30 1
Tettbygd 20 000-99 000 	 3 1 6 34 1
Tettbygd under 20 000 	 2 2 4 36 0
Spredtbygd 	 2 3 2 40 1

Akershus og Oslo 	 2 2 5 30 1
Østlandet ellers 	 2 3 3 39 1
Agder og Rogaland 	 1 2 7 34 0
Vestlandet 	 2 2 2 36 1
Trøndelag 	 2 4 2 43 1
Nord-Norge 	 3 1 3 29 0

Opera Konsert

1 	 1
0 	 1
0 	 0

0 	 0
0 	 1

0 	 0
0 	 0
0 	 0
0 	 1
0 	 0
0 	 0
1 	 1
1 	 0
0 	 1

0 	 0
0 	 1
0 	 0
1 	 1
1 	 0

0 	 0
0 	 0
0 	 0
1	 1
0 	 1

0 	 0
0 	 0
1 	 1
0 	 1
0 	 0
0 	 0
1 	 0
0 	 0

0 	 0
0 	 0
1 	 1
1 	 2

1 	 1
0 	 0
0 	 0
0 	 0

1 	 1
0 	 0
0 	 1
0 	 0
0 	 0
0 	 0
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Kulturaktiviteter

Kan spille
instrument

Spitler instrument
regelmessig

Med i kor/
orkester o.l.

Driver med billedkunst/
kunsthåndverk

37 13 9 15
39 13 9 14
35 11 8 12

32 12 7 8
38 10 8 17

68 35 22 13
59 26 16 7
49 16 11 11
40 13 6 12
34 9 9 11
37 9 6 15
28 7 6 13
24 5 4 11
15 4 2 15

56 22 15 6
36 17 9 3
29 10 7 8
29 9 6 9
18 8 3 12

73 42 25 14
52 11 8 20
42 8 8 18
24 4 4 15
13 1 2 17

25 5 3 5
29 6 4 12
37 10 7 14
35 11 13 14
50 14 12 13
19 5 3 15
23 5 2 15
36 15 11 15

22 6 4 9
29 7 6 13
40 8 8 18
45 14 9 13

37 10 8 13
35 10 6 11
35 11 8 12
33 11 8 13

39 11 8 13
31 9 7 13
35 14 8 13
35 9 9 13
37 14 9 11
33 10 6 7

1991 	 .......... ..... 	
1994 	
1997 	 .......

Menn 	
Kvinner 	 ...... 	 ....... 	 .......

9-12 år
13-15 år
16-19 år
20-24år
25-34ãr
35-44år
45-54år
55-66år
67-79år

Menn
9-15 år

16-24år
25-44år
45-66år
67-79år

Kvinner
9-15 år

16-24år
25-44år
45-66år
67-79år

Arbeidere 	
Lavere funksjonærer 	
Høyere funksjonærer 	
Selvstendige 	
Elever/studenter 	
Pensjonister 	
Hjemmearbeidende 	
Andre ikke-yrkesaktive

Ungdomsskolenivå 	
Videregående skole 	
Universitet/høgskole I 	
Universitet/høgskole II+

Tettbygd 100 000 eller flere
Tettbygd 20 000-99 000 	
Tettbygd under 20 000 	
Spredtbygd 	

Akershus og Oslo 	
Østlandet ellers 	
Agder og Rogaland
Vestlandet 	
Trøndelag 	
Nord-Norge 	
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Kulturaktiviteter

Opptrådt
offentlig med

teater/revygruppe

Opptrådt
offentlig med
sang/musikk

Stilt ut
billedkunst/

kunsthåndverk

Deltatt
på idretts-

arrangement

1991 	 1 15 2 27
1 16 2 28

1997 	 ....... 00.00.„.000.. ....... ....... 	 0 1 13 2 30

Menn 	 1 13 1 36
Kvinner 	 1 14 3 24

9-12 år 	 2 40 4 80
13-15 år 	 1 29 1 86
16-19 år 	 2 27 1 60
20-24år 	 1 16 1 45
25-34år 	 1 14 3 32
35-44år 	 1 9 2 23
45-54år 	 2 9 1 19
55-66år 	 0 7 2 9
67-79år 	 0 4 3 4

Menn
9-15 år 	 0 31 2 84

16-24år 	 2 17 1 57
25-44år 	 1 10 1 38
45-66år 	 0 10 0 17
67-79år 	 0 7 4 7

Kvinner
9-15 år 	 4 40 4 81

16-24år 	 1 25 1 47
25-44år 	 1 12 3 16
45-66år 	 2 6 3 13
67-79år 	 0 2 2 1

Arbeidere 	 1 5 1 29
Lavere funksjonærer 	 1 11 1 24
Høyere funksjonærer 	 0 14 2 28
Selvstendige 	 2 14 4 18
Elever/studenter 	 3 24 0 52
Pensionister 	 0 5 4 5
Hjemmearbeidende 	 1 5 1 9
Andre ikke-yrkesaktive 	 3 11 2 34

Ungdomsskolenivå 	 1 9 1 22
Videregående skole 	 1 10 2 22
Universitet/høgskole I 	 2 12 3 26
Universitet/høgskole II+ 	 1 16 2 30

Tettbygd 100 000 eller flere 	 1 13 2 31
Tettbygd 20 000-99 000 	 1 15 1 34
Tettbygd under 20 000 	 1 14 2 30
Spredtbygd 	 2 12 3 28

Akershus og Oslo 	 1 14 1 31
Østlandet ellers 	 1 11 2 28
Agder og Rogaland 	 1 14 4 33
Vestlandet 	 1 16 2 31
Trøndelag 	 3 15 1 35
Nord-Norge 	 0 12 1 28
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Netto-
Frafall 	 utvalg

Vedlegg 1: Om undersøkelsen

Utvalg og frafall
Til undersøkelsen i 1997 ble det trukket
et landsomfattende utvalg på 3 044 per-
soner (etter at døde og personer flyttet til
utlandet er utelatt). Dette er et represen-
tativt utvalg av personer i alderen fra 9 til
79 år. I tillegg er det tatt med et tilfeldig
utvalg av personer i alderen 9-15 år som
er like stort som antallet i denne alders-
gruppen i det opprinnelige utvalget. Det
er med andre ord tatt med et dobbelt an-
tall personer i denne aldersgruppen.
Dette er gjort for å få bedre tallgrunnlag
for å beskrive barns medie- og kultur-
bruk. I tabellene i publikasjonen er det
tatt hensyn til dette forholdet gjennom
vekting, slik at alle aldersgrupper blir
representert med det antallet de skal ha i
forhold til den virkelige befolknings-
sammensetningen.

Det ble ikke oppnådd intervju med 848
eller 27,9 prosent av bruttoutvalget. In-
tervju ble altså oppnådd med 2 196 per-
soner.

Undersøkelsen ble i all hovedsak gjen-
nomført over telefon. Ved intervju med
mindreårige har foreldre/foresatte vært
tilgjengelig med hjelp ved enkelte av
spørsmålene. Det ble foretatt person-
intervju med noen av de yngste barna,

100

50
50

18
12
31
28
13

22
28
14
18

9
10

3 044

100

50
50

14
13
27
31
15

22
32

9
15
11
11

848 2

100

51
49

19
12
32
27
12

22
26
16
19

8
9

196

der det ble ytret ønske om det og reise-
avstanden for intervjuer ikke var for lang.

Frafall kan føre til utvalgsskjevhet. Hvis
det er forskjeller i frafallsprosenten mel-
lom ulike grupper, vil nettoutvalget

I alt

Kjønn
Menn 	
Kvinner

Alder
9-15

16-24
25-44
45-66
67-79

Landsdel
Oslo/Akershus 	
Østlandet ellers
Agder/Rogaland
Vestlandet 	
Trøndelag 	
Nord-Norge 	

Tallet på personer ...
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(personer som en har oppnådd intervju
med) bare tilnærmet ha samme statistiske
egenskaper som bruttoutvalget (personer
som er trukket ut for intervjuing).

Tabellen på forrige side gir mulighet for å
belyse eventuelle skjevheter på grunn av
frafallet for kjønn, alder og landsdel. En
sammenligner fordelingen i bruttoutval-
get (evt. frafallet) og nettoutvalget. Der-
som det er stort avvik mellom disse to
fordelingene, viser dette at det foreligger
utvalgsskjevhet for disse gruppene.

Av tabellen framgår det at frafallet ikke
har ført til noen klare skjevheter i netto-
utvalget i forhold til bruttoutvalget.

Av nettoutvalget utgjør mandager 14,7
prosent, tirsdager 14,9 prosent, onsdager
13,7 prosent, torsdager 13,3 prosent, fre-
dager 13,6 prosent, lørdager 14,8 prosent
og søndager 15,0 prosent. Måneden mars
utgjør 24,7 prosent, juni 23,9 prosent,
september 25,5 prosent og desember
25,9 prosent. Tallene i publikasjonen er
vektet, slik at de fire månedene og de for-
skjellige ukedagene skal telle like mye.

Utvalgsvarians
Den usikkerhet vi får i resultatene fordi vi
bare bygger på opplysninger om en del av
befolkningen som undersøkelsen dekker,
kalles ofte utvalgsvarians.

Standardavviket er et mål på denne usik-
kerheten. Størrelsen på standardavviket
avhenger blant annet av tallet på obser-
vasjoner i utvalget, og av fordelingen til
det aktuelle kjennemerket i hele befolk-
ningsgruppen som omfattes av undersø-
kelsen. Vi kan anslå standardavviket ved
hjelp av observasjonene i utvalget.

Statistisk sentralbyrå har ikke foretatt
spesielle beregninger av slike anslag for

tallene i denne publikasjonen, men i ta-,
bellen på neste side har vi antydet stør-
reisen av standardavviket for observerte
prosentandeler ved ulike utvalgsstørrel-
ser.

For a illustrere usikkerheten kan vi bruke
et intervall som angir nivået på den sanne
verdi av en beregnet størrelse (den ver-
dien vi ville ha fått om vi hadde foretatt
en totaltelling i stedet for en utvalgsun-
dersøkelse). Slike intervaller kalles kon-
fidensintervaller dersom de er konstruert
på en spesiell måte.

I denne sammenheng kan vi bruke føl-
gende metode: La M være den beregnede
størrelse og la S være et anslag for stan-
dardavviket til M. Konfidensintervallet
blir da intervallet med grenser (M±2S)
og (M+2S). Denne metoden vil med om-
trent 95 prosent sannsynlighet gi et inter-
vall som inneholder den sanne verdi.

Følgende eksempel illustrerer hvordan en
kan bruke tabellen til å finne konfidens-
intervaller: Anslaget på standardavviket
til et observert prosenttall på 70 er 2,3
når antall observasjoner er 400. Konfi-
densintervallet for den sanne verdi får
grensen 70 ±- 2 x 2,3, dvs. det strekker
seg fra 65,4 til 74,6 prosent.

Når antallet observasjoner er mindre enn
25, foretas det ikke prosentberegninger.

I praksis vil en ikke nøye seg med å be-
trakte ett og ett prosenttall fra en eller
flere undersøkelser særskilt, men sam-
menligne prosenttall for forskjellige grup-
per. Da er det nødvendig å være opp-
merksom på at to tall som sammenlignes,
begge er usikre, og at usikkerheten på
forskjellen mellom dem vanligvis blir
større enn usikkerheten knyttet til hvert
tall.
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Antall observasjoner

Prosenttall

5(95) 10(90) 20(80) 30(70) 40(60) 50(50)

25 	 4,4 6,1 8,2 9,4 10,0 10,2
50.. ...... . 	 .......... 	 ..... 3,1 4,3 5,7 6,5 7,0 7,1

100 	 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0
250 	 1,4 1,9 2,5 2,9 3,1 3,2
400 	 1,1 1,5 2,0 2,3 2,5 2,5
800 	 0,8 1,1 1,4 1,6 1,7 1,8

1 000 	 0,7 0,9 1,3 1,4 1,5 1,6
1 500 	 0,6 0,8 1,0 1,2 1,3 1,3
2 000 	 0,5 0,7 0,9 1,0 1.1 1,1
2 500 	 0,4 0,6 0,8 0,9 1,0 1,0

Innsamlings- og bearbeidingsfeil
I enhver undersøkelse, både i totaltellin-
ger og utvalgsundersøkelser, vil det fore-
komme svar som er feil. Feilene kan opp-
sta både i forbindelse med innsamlingen
og under bearbeidingen. Erfaringen er at
etter at vi har rettet opp feil så langt
dette er mulig, sa påvirkes de statistiske
resultatene fra undersøkelsene i de fleste
tilfeller forholdsvis lite av feil. Men virk-
ningen av feil kan i noen tilfeller være av
betydning.

Feil under innsamlingen, målefeil, opp-
står ved at intervjupersonen avgir feil
svar eller ved at intervjueren krysser av
for svaret i feil rubrikk eller skriver ufull-
stendige opplysninger i skjemaet. Bear-
beidingsfeil er feil koding av f.eks. inntekt
og yrke, feil i avledninger (omkodinger)
eller feil som oppstar når opplysningene
fra spørreskjemaet overføres til maskin-
lesbart medium. Gjennom manuell
skjemarevisjon og maskinelle kontroller
har vi søkt å finne feil og rette opp disse.
Det er imidlertid klart at ikke alle ma-
lings- og bearbeidingsfeil oppdages.

Målefeil kan oppstå på mange måter. De
kan skyldes vansker med å huske forhold

tilbake i tiden. De kan også skyldes mis-
forståelser av spørsmål. Når vi spør om
forhold som folk erfaringsmessig finner
kompliserte, ma vi regne med å få en del
feilaktige svar.

Målefeil kan også oppstå fordi visse
spørsmål av enkelte oppfattes som ømtå-
lige. Svarene kan i slike tilfeller bevisst gi
feilaktige svar eller de vurderinger som
ligger til grunn for svaret, blir påvirket av
hva de oppfatter som sosialt ønskelig.
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Alle  
	

2 196 	 Utdanning (16-79 år)
Ungdomsskolenivå  	 360

Kjønn 	 Videregående skole 	 922
Menn 	 1 111 	 Universitet/høgskolenivå I  	 132
Kvinner  	 1 085 	 Universitet/høgskolenivå II+  	 336

Husholdningsinntekt
Alder 	 Under 100 000 	 110

9-12 år  	 234 	 100 000-199 000 	 265
13-15 år  	 194 	 200 000-299 000 	 353
16-19 år 	 118 	 300 000-399 000 	 420
20-24 år .................. 	 .............. ........ 	 148 	 400 000-499 000 	 393
25-34 år ...... 	 ....... ..... 	 352 	 500 000 eller mer  	 423
35 -44 år 	 ..... o ................... ........ ..... .......... 	 351
45-54 år  	 339 	 Landsdel
55-66 år  	 257 	 Oslo/Akershus  	 477
67-79 år  	 203 	 Østlandet ellers  	 570

Agder/Rogaland  	 353
Vestlandet  	 425

Kjønn/alder 	Trøndelag  	 173
Menn 	 Nord-Norge  	 198
9-15 år  	 229

16-24 år  	 134 	 Bostedsstrøk
25-44 år  	 356 	 Tettbygd 100 000 eller flere  	 508
45-66 år  	 291 	 Tettbygd 20 000-99 000 	 366
67-79 år  	 101 	 Tettbygd under 20 000 	 757

Spredtbygd 	 549
Kvinner
9-15 år  	 199 	 Familiefase

16-24 år  	 132 	 9-24 år hos foreldre  	 586
25-44 år  	 347 	 Enslige ellers 9-44 år 	 188
45-66 år  	 305 	 Enslige 45-79 år  	 166
67-79 år  	 102 	 Enslige forsørgere 	 52

Gifte/samboende med barn 0-6 år  	 306
Gifte/samboende med barn 7-17 år  	 239

Yrkesstatus (16-79 år) 	 Gifte/samboende 16-44 år uten barn  	 145
Arbeidere  	 273 	 Gifte/samboende 45-79 år uten barn  	 504
Lavere funksjonærer 	 156
Høyere funksjonærer 	 634 	 Husholdningsstørrelse
Selvstendige  	 132 	 Bor alene  	 263
Elever/studenter  	 122 	 2 husholdningsmedlemmer 	 588
Pensjonister  	 305 	 3 husholdningsmedlemmer 	 375
Hjemmearbeidende 	 91 	 4 husholdningsmedlemmer 	 549
Andre ikke-yrkesaktive 	 55 	 5 husholdningsmedlemmer eller flere 	 411

lUtvalget av personer i alderen 9-15 är er doblet i forhold til den virkelige befolkningssammensetningen.
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